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Эссе

 «Учитель - профессия дальнего действия…»

Хиценко Татьяна Вячеславовна,
 учитель физической культуры 

Муниципального автономного образовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа № 7»

«Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным

                                 – сделайте его крепким и здоровым!» 

Жан-Жак Руссо
Каким должно быть детство? Ярким, счастливым, насыщенным впечатлениями и играми. И, конечно же, наполненным сказочными впечатлениями!

           Ведь только в сказке может случиться волшебство, которого все дети с нетерпением ждут. Вот бы отыскать цветик-семицветик и загадать семь заветных желаний, которые, наверняка, есть у каждого человека. Взять его в руки и, отрывая лепестки друг за другом, загадать желания, самые важные, самые заветные. 
           Первый лепесток – это крепкое здоровье, второй – долголетие, третий – всегда хорошее настроение,  четвертый – бодрость духа, пятый – оптимизм при встрече с трудностями,  шестой –сила воли, седьмой- крепость тела. Разве это не прекрасно?!

Хочется сказать словами мальчика-пажа из одной известной сказки: «Я не волшебник, я только учусь». Так, работая учителем физической культуры в начальных классах, чувствуешь себя немного волшебником. В чем заключается это волшебство, спросите вы? А в том, что именно на  учителей возложена большая ответственность- эту сказку превратить в реальность. Посеять в душе каждого ребенка желание найти свой цветик-семицветик! Именно учитель должен помочь каждому ребенку найти то сказочное место, где растёт этот прекрасный цветок! А затем научить его воспользоваться волшебными лепестками!
           Трудно не согласиться с великим русским учёным-энциклопедистом Дмитрием Ивановичем Менделеевым, который говорил: «Школа составляет громадную силу, определяющую быт и судьбу народов и государства, смотря по основным предметам и по принципам, вложенным в систему школьного образования».
          Как много в жизни человека зависит от того, кто будет его учителем. Ведь учителя дают нам не только знания по предмету, они учат нас жизни, воспитывают в маленьком человечке умение радоваться и любить, надеяться и верить, быть сильным и смелым, выносливым и верным, умным и уверенным в своих силах. Действительно, за открытиями ученых, за достижениями профессоров, за успехами великих спортсменов и олимпийских чемпионов всегда стоят учителя. Мы становимся взрослыми, выбираем свой путь, но каждый из нас вспоминает своих учителей. 

Я знаю, желание отыскать поляну с волшебными цветами в детские сердца должны заложить мы, педагоги. И  учитель физической культуры должен гордиться не только мастерами спорта и чемпионами, вышедшими из школьных стен,  а и  здоровыми и уверенными в себе людьми,  которые так нужны нашей стране! 

Конечно, не все мои воспитанники станут спортсменами, но уже сейчас важным результатом моей работы является то, что дети, участвующие в совместной деятельности, проявляют творческую активность в познании мира спорта, способны общаться в детском коллективе, осознают потребность ведения здорового образа жизни, демонстрируют высокий уровень физической подготовленности.

Я верю, что каждый ребенок талантлив и неповторим, нужно лишь помочь ему раскрыться, как цветку. И, если он с детства здоров душой и телом, то обязательно вырастет настоящим ЧЕЛОВЕКОМ, а физкультура и спорт помогут ему в этом.
