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              «Учитель - профессия дальнего действия…»

Мисько Алексей Николаевич, учитель физической культуры МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа №48»

 Вы знаете, мне по-прежнему верится,
   Что если останется жить Земля-
    Высшим достоинством человечества 
   Станут когда-нибудь учителя.
                            Роберт Рождественский 
     Я  учитель. Вопрос выбора профессии, вернее, образа жизни,  передо мной никогда не стоял.   Преподавание включает любовь к детям, любовь к работе, помощь Отечеству, это возможность отдавать себя людям и сеять «доброе, вечное, ценное». Для меня очень важно находиться в атмосфере школьной жизни, там я чувствую себя нужным, полезным обществу. Многих этим и привлекает профессия педагога, работа в режиме on-line, в условиях постоянного поиска, непрерывного творчества и созидания.

 
Я - учитель физической культуры. Чему я хочу и чему могу научить своих учеников? Может, красоте? Быть смелыми, подтянутыми, сосредоточенными. Все великие спортивные мастера начинали с физической культуры!

Многие сейчас живут по принципу: «Сила есть – ума не надо», думают силой добиться авторитета. Поэтому я считаю, что важной задачей современной педагогики является формирование нравственного и физического здоровья.

         Крошечные семена, посеянные в детском характере и заботливо выращенные  неторопливым «садовником» учителем физкультуры, всё равно расцветают и дают  удивительные  плоды. Но задолго до этих превращений каждый уважающий себя учитель физкультуры должен гордиться не только мастерами спорта, вышедшими из стен школы, сколько здоровыми людьми, которых он вырастил и которые так нужны нашей стране.  Каждому надо определиться, чего он хочет в жизни: счастья, здоровья, богатства или заболеваний,   приёма лекарств, ранней старости и др.         

Я уверен, все хотят быть здоровыми. Ведь не случайно наше правительство так заинтересовано в здоровом поколении, потому что быть здоровым  становится модным!  Вот и олимпиада  в Сочи - 2014 прошла как призыв к  школьникам, не только учиться, быть активными, творческими, но и здоровыми. 

  
На своих уроках я не только учу, но и учусь сам правильно строить процесс воспитания души и сердца детей. Ведь именно от меня, от учителя, зависит, какое будущее ждёт ребёнка. Жизнь стремительно меняется, современное общество предъявляет новые требования к педагогике и методике. Необходимо всегда оставаться интересным для учеников, быть генератором идей, вечным двигателем.

         Для улучшения физического развития детей и поддержания их здоровья, я в своей деятельности использую игровые и соревновательные технологии, так как игры в большей степени способствуют воспитанию физических качеств: быстроты, ловкости, силы, выносливости, гибкости и что немаловажно, эти физические качества развиваются в комплексе.         По​беда, одержанная в игре, повышает уве​ренность в себе и стимулирует дальней​шую жизненную активность развиваю​щейся личности. 

Учитель - это образ жизни. В наше время многие стремятся к достижениям сиюминутным, мгновенным. А чтобы увидеть результаты своего труда, учителю нужны годы, годы напряжённой  душевной работы. «Учитель – профессия дальнего действия…» - повторяю вновь  строки из стихотворения Роберта Рождественского.    Мне очень хочется, чтобы вновь и вновь, когда я иду на работу в школу, среди спешащих мне навстречу или обгоняющих меня состоявшихся, знающих, как и зачем они живут, людей, - были мои ученики.
