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Эссе
 «Воспитатель - профессия дальнего действия…»

Коротаева Людмила Юрьевна, 

воспитатель МБДОУ «Детский сад №131» 
В чем заключается смысл нашей жизни? Задумывались ли вы об этом когда-нибудь? Что для вас есть самое ценное и самое важное, то, что мотивирует вас, дает вам силы идти по жизни, расправив плечи, к вашим целям и мечтам…  

Этот вопрос, наверное, заставляет задуматься многих из нас… Как найти своё, то единственное место в жизни и понять, а правильный ли выбор ты сделал? Что повлияло на этот выбор? Ответ на этот, казалось бы, простой вопрос всегда остаётся загадкой. А может это судьба? У каждого из нас это происходит по-разному…

Мой путь к профессии воспитателя оказался для меня непредсказуемым. Возможно, я просто не осознавала, что это именно то, что мне необходимо…

Есть такая фраза: « Мы все родом из детства!»     А у меня получилось так, что с детством я никогда не расставалась, потому, что моя профессия – воспитатель! Судьба оказала мне великую честь – возможность ежедневно путешествовать в великую Страну детства!!!
Детство… Все мы проходим через него, только оно очень быстро заканчивается… Мы теряем его во времени, но оно навсегда останется внутри нас! Согласитесь, каждый из нас хранит в себе маленькую девочку или мальчика – того, кем мы были несколько десятков лет назад; того, кто до сих пор верит в чудеса и волшебство. Наверное,  поэтому мы, будучи взрослыми, так любим сказки. Сказки, которые наполнены огромным глубоким смыслом. Их подтекст так глубоко не воспринимался в детстве, а только по  прошествии лет.


В детстве у меня было много разных  книжек. Большую тяжелую книгу с полки могла достать лишь мама. Мне нравилось забираться к ней на колени и погружаться в волшебный мир странствий. Мама читала вслух, а я рассматривала картинки и представляла себя спутником героев. Благодаря Корнею Чуковскому я вместе с Айболитом побывала в Африке, наравне с ленивым мальчиком внимала советам грозного Мойдодыра. Владимир Маяковский объяснял мне «что такое хорошо и что такое плохо», а короткие стишки Агнии Барто напоминали о бережном отношении к игрушкам, друзьям и знакомым. 

Почему старые книги пахнут ванилью и травами? Наверное, так пахнут воспоминания, воспоминания о беззаботном детстве. Пожелтевшие страницы впитали в себя чувства, ощущения, запахи того времени. Мне повезло, книжки моего детства до сих пор бережно хранятся у мамы. Да, они изрядно потрепаны и покрыты пятнами, в них почти нет цветных картинок, некоторые из них уже без обложек, но они такие родные! 

Тогда, будучи ребенком, я воспринимала только эмоциональную сторону этих замечательных произведений, «примеряя» на себя образы взбалмошной  Пеппи или скромной Золушки.

Сейчас эти же книжки я читаю своим воспитанникам  и не перестаю удивляться, насколько они тесно  перекликаются с современными идеями моей профессиональной деятельности. 

Читая серии книг А.М. Волкова, я попадала в разные сказочные страны. Сначала оказалась в Изумрудном городе, которым правил волшебник. Он помог Страшиле, Железному Дровосеку, Льву поверить в себя, и они обрели то, о чем мечтали.

Воспитатель детского сада тоже немного волшебник. Почему спросите вы?    Потому что все дети ежесекундно ждут от нас, взрослых, сказки, чуда, открытий. А педагоги по дуновению волшебной палочки приносят в их души новые впечатления.


Вспоминаю, как сама, будучи маленькой девочкой, приходила из детского сада и рассаживала мишек и кукол, показывая им книжки с цветными картинками. Как я любила книгу со сказкой «Морозко» с потрясающими иллюстрациями. Она учит и детей и взрослых тому, что доброта всегда в приоритете, а уважение старших всегда принесет свои плоды. Говорит о том, что какие бы испытания человек не проходил, за свое терпение он будет щедро вознагражден.

Согласитесь, педагог – сродни образу главной героини этой сказки. Поработаешь плодотворно, по-матерински окружишь заботой, нежностью, лаской и вниманием своих малышей и в награду тебе - буря эмоций и новый заряд позитива, улыбки детей и счастливые лица их родителей.
Детский сад – островок любви и тепла, где дети узнают добрые сказки, играют первые роли, познавая секреты жизни. Здесь учатся жить честно, справедливо и радостно. «Через сказку, фантазию, игру, через неповторимое детское творчество – верная дорога к сердцу ребенка», – говорил Сухомлинский.

Проходят рабочие будни, пролетают недели, складываясь в опытные годы.   Казалось бы, что особенного я делаю?! Я учу чуткое детское сердце радоваться солнечному дню и первому весеннему дождику, учу проявлять сострадание к ближнему, учу дружить, верить в чудеса.
Я уверена в значимости своей профессии, и когда вижу распахнутые навстречу глаза малышей, глаза, готовые вместить в себя весь мир, глаза, жадно ловящие каждое мое слово, мой взгляд, мой жест, я понимаю - это моя судьба. Это дает мне стимул жить, любить, работать. 

Жизнь состоит из мелочей, и если ты знаешь в чем суть твоего существования, то каждый прожитый день - это плюс еще один день счастья.    

Помните?

 - А что это за звуки, вон там? – спросила Алиса, кивнув на весьма укромные заросли какой-то симпатичной растительности на краю сада.

 – А это чудеса, - равнодушно пояснил Чеширский Кот.

 – И что же они там делают? – поинтересовалась девочка. 

– Как и положено, - Кот зевнул – Случаются...
я чудесно случается
