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Эссе
«Воспитатель - профессия дальнего действия…»

Косова Екатерина Александровна, воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 127»
В наших детях наша сила,

Внеземных миров огни,

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они…
Я счастливый человек. Каждый день, просыпаясь с улыбкой, чувствую любовь и радость от того, что я  - мама двух замечательных сыновей, верный друг и наставник мальчишек и девчонок, которые ждут меня на  моей любимой работе, ведь я работаю в детском саду, где любовь к детям – это главное, это – моя жизнь! Меня вдохновляют на творчество в работе задорный смех детей, их восторженные глаза, открытые улыбки, неподдельная любознательность. Люблю их: бойких и скромных, веселых и серьезных, самостоятельных и неуверенных – таких разных и родных.

Уроки физкультуры в школе были моими любимыми. Мне нравилось быть первой в беге, сдавать и выполнять нормативы,  совершать прыжки в высоту, играть в спортивные и подвижные игры . Азарт к игровым видам спорта остался и  сегодня.  Вместе с воспитанниками, коллегами, родителями  играем  в волейбол, футбол, участвуем в соревнованиях по боулингу, плаванию, туризмом и в других спортивных мероприятиях города и области. 

 В течение многих лет  я занималась спортивной акробатикой и добилась  успехов – имею звание «Мастер спорта России».

Сегодня, работая воспитателем физической культуры в детском саду, я снова и снова переживаю счастливые моменты своего детства. Мои воспитанники, как и я когда-то очень заинтересованы и любознательны, преодолевают страх, обиду поражения, добиваются результатов  и радуются победе. 

Дети – наше будущее!  Я  помогаю своим воспитанникам познать мир,  поверить в себя, ставить цели и учиться достигать их, дружить, уважать друг друга, сопереживать  и  никогда не отчаиваться.

 Быть воспитателем – это призвание! Это значит снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться,  познавать мир  вместе с ним. Быть незаметным, когда малыш занят своим делом,  незаменимым, когда ему нужны помощь и поддержка, быть интересным для него, принимать его таким, какой он есть.

Воспитатель – профессия «дальнего действия».  Детский сад – это фундамент образования.  Многое  зависит от воспитателя: кем вырастет ребенок, как сложится его судьба,  как будет он себя вести в будущем. 
Каждый момент своей работы,  я творю будущее своих воспитанников. В своей деятельности  я помогаю  понять ребенку, как сохранить и сберечь свое здоровье, как относиться к себе, к своему телу и окружающим людям, развивать в себе уверенность в собственной уникальности и ценности. Все это я пытаюсь донести до детей с любовью  и  собственным примером. 
Моя задача - с максимальным терпением, уважением и  вниманием помочь  каждому ребенку развить  все самое лучшее, что заложено у него от природы. 
Воспитатель – это руки умельца,                                                                               Голос певца и душа поэта,                                                                                       Садовник из сада счастливого детства,                                                               Ваятель нового человека!
Я  благодарна  всем, кто повлиял на выбор моей любимой профессии и всем тем, кто со мной рядом!


















