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Эссе
 «Человек, который повлиял на выбор моей профессии»
Комова Ольга Андреева , воспитатель
«Только то в человеке прочно и надежно, 

                                             что впиталось в природу его в первую

                                               пору жизни».
                                                                             Ян Амос Каменский. 

Когда-нибудь каждый человек задумывается над вопросом: «Какую профессию выбрать?» Чаще всего первые мысли о том, кем стать в этой жизни, чтобы принести пользу обществу, возникают еще в детстве. Многие мечтают стать космонавтами, врачами, юристами и обладателями других престижных профессий. И, взрослея, человек часто думает, что сам выбрал свою судьбу, а вместе с ней и свою профессию. Я считаю, нельзя отрицать того, что прямое влияние на выбор жизненных идеалов и ценностей оказывает  окружение, в котором растет и развивается человек, будучи еще ребенком.

Для меня путь к моей профессии  начался уже с того момента, когда я пришла в первый класс и познакомилась со своей  учительницей. Именно она - Лариса Леонидовна и стала тем важным человеком, который повлиял на мой профессиональный выбор. Благодаря ей я «загорелась» желанием вырасти и стать педагогом.

Вспоминаю, как я и мои одноклассники спешили в школу, где нас встречала молодая, красивая и жизнерадостная учительница. Вы любили и уважали ее за то, что она заботилась о нас, искренне радовалась и переживала за нас, как мама.  Она не боялась лишний раз похвалить ребенка даже тогда, когда его успехи были скромны. Это воспитывало в нас чувство уважения и признательности к учителю, вселяло уверенность в себя, вызывало желание сделать следующий шаг к знаниям. Лучшие человеческие качества Лариса Леонидовна старалась передать нам - ученикам. Я смотрела на нее и в своих мечтах представляла себя на ее месте. Я хотела быть учителем! 
Конечно, будучи уже подростком, я много раз задумывалась и о других профессиях. Но, повзрослев, поняла, что самое важное для меня – быть педагогом. Я получила специальность «преподаватель русского языка и литературы», но работать пошла воспитателем в детский сад. Ведь воспитатель тот же учитель, только для малышей. Он прививает культуру общения, любовь к родному языку с юного возраста. Эта профессия отражает состояние моей души: здесь я могу быть не только учителем, но и обладателем самых разных специальностей: я – педагог и психолог, врач, биолог, эколог и садовник, архитектор, спортсмен, актёр... Я научилась делать всё: рисовать, вязать и лепить, в определённой степени владеть актёрским и режиссёрским мастерством, петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями и многое другое. Чем больше педагог знает и умеет, тем интереснее детям. Моя профессия – источник радости. Это редкая возможность вновь и вновь погружаться в мир детства, быть другом и наставником для воспитанников. И за все это я благодарна своей первой учительнице!

Учить детей - призванье непростое.

Талант увидеть, дар открыть.

Зерно уверенности, счастья, знаний

В ребенка нужно заложить.

Учитель первый, как сиянье солнца,
Сопровождает нас на жизненном пути.

И каждый помнит первые уроки,
Созревшие на них таланты и мечты.

Комова О.А.                        
