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Эссе
 «Человек, который повлиял на выбор моей профессии»

Менщикова Татьяна Владимировна
МБДОУ Детский сад №5 «Солнечный»

К педагогическому делу надо призывать, как к делу морскому, медицинскому или тому подобным, не тех, которые стремятся только обеспечить свою жизнь, а тех, которые чувствуют к этому делу и к науке сознательное призвание и предчувствуют в нем свое удовлетворение, понимая общую народную надобность. 

Д.И. Менделеев
Воспитатель – такое, казалось бы, простое и привычное нам слово, но так кажется только на первый взгляд. Не зря эпиграфом для своего эссе я взяла слова Д. И. Менделеева, на мой взгляд, в нем заложен глубокий и точный смысл – не должно быть в педагогике случайных людей! Педагог, воспитатель – это человек, находящийся в постоянном творческом поиске: новый идей, методов, форм воспитания; это человек – фасилитатор (что дано далеко не каждому); это человек – по настоящему преданный своему делу!


Очень часто именно такие люди выходят из семей  педагогов. Ведь перед глазами всегда находится живой пример для подражания. Мне в этом плане повезло. Так случилось, что моя семья – это как раз именно такие  «настоящие» педагоги, любящие свое дело! 


Когда передо мной встал вопрос о выборе профессии лишних раздумий даже и не было – идем в педагогический! А как же это было…


Детство.
 Главным моим мотиватором, конечно же, стала мама. Она более двадцати лет трудовой жизни отдала работе в детском саду. Мама работала заведующей сельским малокомплектным детским садом. Она там и начальник, и завхоз, и делопроизводитель в одном лице. Практически все свое время (иногда не исключая и выходные) я проводила в стенах детского сада. И там мне все казалось таким волшебным, интересным, загадочным. Я всегда наблюдала за работой мамы и просто восхищалась ей, ее самоотдачей. И не было для меня интереснее игры, чем игра в воспитателя.

Отрочество.
И вот наступила пора переходного возраста. К счастью для меня она прошла в позитивном ключе. И в это время я не только не отдалилась от профессии педагога, а наоборот, можно сказать «ощутила ее прелесть». Дни самоуправления в школе, органы самоуправления Республики «САМИ», должность «президента», школьный актив – все это только укрепило мое желание стать педагогом. За это хочется сказать огромное спасибо нашим учителям, всем без исключения! Именно они «заражали» нас своим энтузиазмом и программировали на активную деятельность!

Юность.
Последняя сессия, ГОСы, диплом в руках, ура! «Ну, вот еще один педагог в семье» - именно с этими словами встретили меня сестры (обе работают педагогами). Им огромное спасибо за поддержку и не один мудрый и нужный совет.

И вот я здесь!
28 чистых детских душ и открытых глаз. «А смогу ли я?» - мой первый вопрос и сомнение. Первый и последний – конечно смогу! Ведь есть все: огромная поддержка коллектива, активная совместная работа с родителями и, конечно же, ребята, которые в меня верят! Быть воспитателем – это, наверное, одна из самых благородных, нужных и актуальных профессии в современном мире. И я рада, что отношусь именно к этой семье! 

Если педагог соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный педагог.                                                                    
