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                                             Эссе
 «Человек, который повлиял на выбор моей профессии»

Панова Анастасия Григорьевна, учитель иностранных языков
МБОУ «СОШ №10»
   «Никогда в жизни я не пойду работать в школу! Ни за что!» - заявила я на первом курсе университета. Мы ждем подарков от судьбы — она готовит нам сюрпризы. Как показывает практика, наша жизнь и мысли могут кардинально измениться всего за несколько лет. 

    Тогда я отвечала на вопрос о том, где бы я хотела оказаться, закончив обучение. Я всегда полагала, что работа учителя - очень сложный и неблагодарный труд. Признаюсь, в детстве, как и все дети, играла роль доктора, космонавта, актрисы и, конечно же, учителя. Но всерьез о выборе этой профессии не задумывалась никогда. 

     Спустя год обучения в университете мое убеждение оставалось неизменным. Я изучала свой любимый немецкий язык, начинала знакомство с английским, осознавая, что самое трудное — научиться общему языку. Я мечтала о карьере переводчика. Как в глянцевом журнале: сотрудничество с иностранными компаниями, серьезные переговоры, высотные здания из стекла и металла и строгие костюмы.

  К окончанию второго курса моя жизнь начала меняться. Благодаря своему преподавателю я узнала о движении российских немцев и поучаствовала в нескольких проектах, направленных на популяризацию немецкого языка и культуры российских немцев. Эта деятельность захватила меня и не отпускала несколько лет.  Всё это было невероятно увлекательно и очень полезно для меня. Региональные и федеральные проекты, поездки по городам России, знакомство, а потом и дружба со многими талантливыми, инициативными и активными молодыми людьми, нестандартные формы занятий немецким языком и историей, семинары, тренинги – всё это сыграло значительную роль в развитии моей личности. 

  Карьера переводчика была уже позабыта -  все мои мысли занимала общественная деятельность, а также совмещение роли студентки и активистки молодежного движения. Как позже выяснилось, этот этап жизни незаметно для меня самой повлиял на мое подсознание и мое отношение к учительству. Совершенно неожиданно я оказалась на месте преподавателя немецкого языка в лингвистическом лагере. Я все еще не хотела быть школьным учителем, но мне захотелось поделиться тем, что я уже знаю и умею. Лагерь был идеальным местом для этого: свободные формы занятий, интересные актуальные темы, отсутствие жесткой дисциплины на занятиях, языковые ассистенты-носители языка.  

  По окончании университета некоторые мои сокурсники устроились работать в школу. Я же продолжала преподавать в лагерях, выступала в роли организатора на молодежных проектах, попробовала себя в роли переводчика. И только спустя год в моей голове
появилась мысль:  «А не пойти ли мне работать учителем в школу?». Уже через несколько дней я стояла на пороге кабинета директора. Так начался еще один, новый этап моей жизни. Школьной жизни. 

   Я не могу сказать, что есть такой человек, который непосредственно повлиял на выбор моей профессии. Совокупность событий привела меня в то место, где я сейчас нахожусь, к тому делу, которым сейчас занимаюсь. Однако далеко не последнюю роль здесь сыграли личность и занятия моего преподавателя в университете, а по совместительству и руководителя центра немецкой культуры. Именно Ирина Николаевна Федорова познакомила меня с деятельностью российских немцев, за что я  очень благодарна ей. Также она доказала, что такой скучный, на первый взгляд, курс, как грамматика немецкого языка, может быть весьма интересным. Занятия Ирины Николаевны не были похожими одно на другое, она находила различные формы и способы донести до нас необходимый материал. Она на своем примере показывала, что если человек вкладывает всю душу в дело, которым занимается, то в этом деле он будет успешен. 

Как и любая деятельность, работа учителя имеет свои достоинства и недостатки. Каждый, кто каким-то образом причастен к этой профессии, без труда сможет перечислить их.
Я не могу утверждать, что всю жизнь   буду работать в школе, хотя у учителей классная работа, о чем они ежедневно пишут на доске. Жизнь и обстоятельства очень переменчивы, а школа учит не бояться перемен. Но в одном я убеждена: моя жизнь в большей или меньшей степени будет связана с языком и преподаванием. 
