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«Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».
К. Гельвеций
Фразу "Здравствуйте, я ваш воспитатель..." впервые я произнесла совсем недавно, а если быть точнее, то полтора года назад. 
Начну свою историю я с того, что я мама двух девочек. Когда пришло время привести мою старшую дочь в детский сад я очень боялась ее кому-либо доверять. Но мои опасения развеялись в миг, когда я увидела, как воспитатели в детском саду относятся к детям, так трепетно и с любовью. Когда дети во время адаптации начинали плакать, то воспитатели как по волшебству сразу находили подход к детям и ребята тут же забывались, и отвлекались от момента расставания с родителями, увлекались предложенной педагогом игрушкой или шли играть с ребятами. 
И тут мои глаза загорелись, мне тоже захотелось стать таким же волшебником! Но в этот период времени я не могла осуществить свое желание, так как под сердцем я носила вторую дочку. Но я почувствовала свою тягу к педагогике еще давно и как раз заканчивала высшее образование по специальности педагог- психолог.
Как только я получила диплом о высшем образовании, моей младшей дочери исполнилось 2 года. Я повела ее в детский сад и по счастливой случайности в этом детском саду требовались воспитатели, и мне предложили должность воспитателя. И с этого момента началась моя история...
Помню, первое чувство, которое охватило меня, когда я начала работать с детьми – это головокружение от их маленького роста, неуверенность в своих собственных силах: а смогу ли я? а стерплю ли я? И еще один вопрос, который волновал меня не меньше других: «Удастся ли мне отдать детям все, что я знаю и умею?».
На мой взгляд, воспитатель – это не просто человек, а волшебник, который живет в особом мире и творит чудеса. Он должен быть всесторонне развитым, творческим, обладающим множеством знаний, умений и навыков. А главное, он должен быть добрым и дарить ласку, любовь своим воспитанникам.
Да, быть воспитателем детского сада не просто! Но зато какую радость и удовольствие испытываешь, когда малыш спрашивает: " А вы завтра придете? " Это и есть счастье! Воспитатели - это люди, которые в душе всегда остаются детьми, иначе дети просто не пустят их в свой мир.
Работая воспитателем, я открыла в себе много нового. Однажды сказав «могу», я должна держать слово, иначе потеряла бы авторитет в глазах детей. Для меня не существует отрицательного предлога. Я могу все. А если чего-то не умею, то могу этому научиться. Я научилась петь и танцевать, создавая настроение на утренниках; я научилась организовывать праздники и повседневную работу; слушать и понимать детей, общаться с их родителями; проводить увлекательные занятия.
Я, добрая волшебница, могу изменять детские глаза. Как? Это очень просто: погладишь малыша по голове, и его глаза станут добрыми, довольными; нахмуришься – в глазах ребенка появиться вопрос; обнимешь, и глаза потеплеют, станут ласковыми; рассмеешься, появятся в глазах озорные искорки. Как приятно наблюдать за маленькими человечками, которые смотрят на тебя с такой доверчивостью. Глаза в глаза. Хочется верить в то, что я не обману их ожиданий, смогу им дать то, что пригодится в жизни. 
Проработав в детском саду пару недель я уже начала узнавать каждого ребенка, узнавать не просто как человека, а как личность. Привязалась к ним как к своим детям, и сейчас, когда я прихожу на работу в понедельник спрашиваю у детей: "Как вы провели выходные?" И тут начинаются истории от них. Дети рассказывают абсолютно все, каждую мелочь, и это означает что ребята доверяют мне как близкому человеку, а это дорогого стоит!
Сейчас мои ребята подросли и уже являются воспитанниками подготовительной группы, они уже совсем большие и готовятся пойти в школу, но я так боюсь даже представить эту грустную минуту расставания с ними, ведь они уже мои родные. Но и тут же понимаю, что придут ко мне маленькие малышки и начнётся новая страничка моей истории, моя маленькая жизнь в детском саду. 
Я горжусь своей профессией! Горжусь тем, что по утрам дети встречают меня с радостью, делятся своими новостями и успехами, а по вечерам не торопятся уходить. У меня пока нет больших наград и медалей. Но самой большой оценкой и наивысшей наградой для меня была и остаётся - любовь детей! Ведь я - Воспитатель! 

