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Учитель, как и человек, звучит гордо. Это не просто профессия, это состояние души. Выбрав для себя путь педагога, человек должен быть готов абсолютно ко всему и даже чуть-чуть больше. Учитель – это строитель личности. Он учит наукам, воспитывает человечность, развивает всё самое лучшее, что есть в ребёнке, чтобы он стал достойным человеком. И, конечно, на пути учителя возникают проблемы, которые шаг за шагом решаются и становятся бесценным опытом. 
Порой я задаюсь вопросами «Какой я учитель?», «Какова моя миссия как педагога?». Я могу долго размышлять об этом, обсудить это с кем-то из друзей или коллег. Но ничто не греет душу, как ответ моих учеников на этот вопрос. Я считаю, что дети – это самое объективное жюри моего труда, ведь ребёнок не будет ссылаться на ФГОС, Закон об Образовании и Профессиональный стандарт педагога. Дети оценивают учителей сердцем. Когда ты видишь в глазах ребёнка его положительное отношение к тебе, всё остальное становится второстепенным.

Как же стать хорошим учителем? Здесь каждый пойдет своим путем, чтобы достигнуть этой цели. На мой взгляд, чтобы стать хорошим учителем, для начала нужно стать хорошим человеком. Нужно создавать себя, работать со своими сильными и слабыми сторонами. Рабочий инструмент учителя – это он сам, его большое сердце понимающее детей.
У пианиста не получится сыграть музыкальное произведение качественно, если его фортепиано расстроено. Парикмахер не сделает качественную стрижку тупыми ножницами, и даже дворник будет плохо подметать сломанной метлой. Но, чтобы настроить фортепиано, можно вызвать мастера, можно легко заточить ножницы или купить новые, как и метлу, а инструмент учителя нельзя купить новый и вызвать мастера для настройки. Личность учителя создает сам педагог, работая над собой, развиваясь и совершенствуясь, при этом опираясь на опыт великих педагогов. 
Педагог развивается в процессе своей работы с детьми. Но не стоит забывать и о личности учителя вне школы. Я считаю, что, прежде всего учитель – это человек, у которого могут возникать обычные человеческие проблемы и трудности. Учитель тоже может совершать ошибки. На мой взгляд, не нужно бояться совершать ошибки, а самое главное – нужно доносить эту мысль до детей. 
При проверке работ, когда нужно указать ребёнку, что он сделал неправильно и какие совершил ошибки, я стараюсь использовать «метод зелёной ручки». Его суть в том, чтобы не заострять внимание на ошибках, а наоборот, показать, что он сделал правильно. Таким образом у ребенка формируется позитивное отношение к обучению, позволяющее видеть свои, даже маленькие, победы. 
Мне очень часто вспоминается одна притча.  В ней один профессор написал на доске большую цифру «1» и объяснил, что «1» – это их человечность. Самое необходимое в жизни качество. Затем, рядом с цифрой 1 он писал нули и говорил, что это их достижения, которые с человечностью увеличили личность в 10 раз, опыт, с которым человек стал «100», осторожность, воспитанность, любовь и так далее.  Получается, что каждый добавленный «0» в десять раз облагораживает человека. Но стоит убрать «1» (человечность) и останутся никчёмные, ничего не значащие нули. Профессор сказал: «Если у вас не будет человечности, остальное – ничего не стоит». 

Я полностью согласен с выводом профессора в данной притче. Поэтому я хочу воспитывать в детях человечность, гуманистические ценности в процессе обучения информатике. Считаю, что ребенок будет больше стремиться к обучению, если в нём будет заложена человечность и стремление к гармоничному развитию.
Но чтобы воспитать человека, нужно самим им быть. И здесь уместно снова вспомнить про формирование себя как личности. Я считаю, что развиваться нужно в различных направлениях, а не только в рамках профессии учителя. Так как нужно находить общий язык с детьми, а они все разные, каждый со своими интересами.
Мне хочется быть для моих учеников проводником между миром детей и миром взрослых. Вести их по этой дороге, показывая какие опасности могут возникнуть на этом пути. Рассказать, что могут они увидеть прекрасного и полезного. Для всего этого необходимо больше общаться с детьми, слушать и слышать их, давать ответы на их вопросы, которые нам, взрослым, часто кажутся такими глупыми и неуместными. 

