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Эссе
«Здравствуйте, дети, я ваш воспитатель!»

Уразова Людмила Васильевна, учитель-логопед

МБДОУ «Детский сад №137»

Волшебник - не тот, кто обращает

 свинец в золото или вызывает бурю;  

волшебник тот, кто может 

помочь расцвести другой душе! 

Н. А. Тэффи

Осень. В лужах отражается пока ещё голубое небо, мягким ковром под ногами лежат желтые листья. Бегу в детский сад… Сегодня наш первый день знакомства. Захожу. Кто-то играет с машинами, другой смотрит в окно и ждёт маму, третий пытается выложить узор из мозаики… 
Мои дети всегда разные, зачастую сложные, не вписывающиеся в привычные стандарты. Сложной задачей для педагога становится отречение от навязанных шаблонов, дающее возможность познать всю красоту, силу и уникальность внутреннего мира каждого ребенка. Помимо специфических профессиональных навыков, требуются определенные личностные качества, позволяющие воспринимать особого ребенка, не выделяя его из коллектива. Предстоит не только исправить речь, избавить от ошибок чтения и письма, но поселить в душе ребёнка надежду и уверенность в собственных силах. Учитель-логопед - это призвание, внутреннее состояние души, желание помочь и научить. 
Ещё Лев Николаевич Толстой сказал, что только любовь к детям и к своему делу делает педагога совершенным. Действительно, имея отличные знания, но не чувствуя душу ребенка, педагог не сможет помочь им обогатить этот мир знаниями, развить его личностные качества. Чтобы заинтересовать непосед и озорников, сам становишься ребёнком. Каких только историй и небылиц не придумаешь. Ведь мотивация в нашей работе - это большое дело! Ни один ребёнок не будет шипеть и свистеть, произносить однообразные слоги в течение пяти минут. А как по-другому автоматизировать звук? Но если надо спасти сказочного героя или покормить голодного цыпленка, они это сделают с удовольствием. Будут стараться и не остановятся, даже если герой спасён, а цыпленок распух от еды! И результат нашего труда не заставит себя ждать. Ради этого проводишь часы за компьютером, крадешь часы у сна в поисках нового материала.
Всю свою энергию я направляю на создание вокруг каждого ребенка атмосферы любви и взаимопонимания, так как убеждена, что только это способствует раскрытию индивидуальности. На педагога возложена большая ответственность: заложить фундамент личности каждого ребенка, помочь им познать окружающий мир, научить их жить в обществе. 
Работать с детьми — это огромное счастье! Именно дети умеют бескорыстно любить и своей любовью окрылять, вдохновлять и вселять уверенность. Общение с детьми, как бальзам для души, как напиток бодрости и вечной молодости… Каждый пришедший за помощью ко мне ребёнок, индивидуален. И не получится его подвести к каким-то стандартам. Поэтому останавливаться на полученных знаниях в нашей работе невозможно. Готовых путей в коррекционной педагогике не существует. Каждый раз приходится обращаться за информацией к различным источникам. Активное внедрение новейших технических разработок, инновационных обучающих технологий и прогрессивных педагогических теорий, становится незаменимым инструментом только при условии, что он окажется в правильных и умелых руках. Будущее остается за неравнодушными педагогами, способными не только оценивать готовые, уже сформированные умения и навыки ребенка, но и увидеть, не всегда очевидные, потенциальные возможности к их освоению.

Порой кажется, что всё стоит на месте, ничего не получается. Но проходит время (только так, а по-другому не бывает) и с радостью вдруг видишь результат. И он будет всегда, теперь я в этом убеждена: что развиваешь, то развивается. Тем радостнее моменты, когда малыш произносит своё первое слово, или когда в глазах мамы слезы счастья: «Представляете, он попросил у меня попить. Сам, предложением!» 
Вспоминаю слова К.Д. Ушинского: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас. А счастливого воспитателя сразу видно в среде детей, он понимает их потребности, налаживает контакты с родителями». Каждый человек счастлив по – своему. Для меня счастье – иметь любимую работу и дружную, крепкую семью. Я счастлива, имея самые важные для меня жизненные богатства. Если кто-то стоит сейчас на пути выбора профессии, хочется пригласить чутких, неравнодушных и талантливых. Только такие смогут справиться с этой нелёгкой и нужной работой педагога!
Осень… Наша первая встреча… «Здравствуйте, я ваш логопед! Познакомимся сегодня с нашим язычком, побываем у него в гостях, накормим бегемота и крокодила… Мы будем вместе слушать, смотреть, говорить, а главное - чувствовать!»»


«В этом мире богатым нас делает

Не то, что мы получаем,

А то, что мы отдаём»

Бигер Генри Уорд.
