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 «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ, Я ВАШ УЧИТЕЛЬ!»
Мир, окружающий нас, безграничен, как море: загадочен и  непредсказуем. И каждый, живущий в нем,  прокладывает свой курс...
 Учась в институте на последнем  курсе,  я впервые вошла в школу в качестве педагога: "Здравствуйте, дети, я ваш учитель!"  С того дня  часто задумываюсь над тем, каким должен быть настоящий учитель и какой учитель я? Для меня слово «учитель» всегда означало что-то близкое и родное. Прошло 24 года, приобретен большой опыт, отработан собственный стиль преподавания математики, информатики, экономики, а я с удовольствием вспоминаю первые счастливые годы, как будто это было только вчера. 
Я всегда любила школу и считала своего учителя математики примером для подражания. Она запомнилась мне своей добротой, вниманием к ученикам, умением донести материал понятно и интересно. Именно таким должен быть настоящий учитель: его уважают дети, родители, коллеги. Таким учителем стараюсь быть и я. Своим опытом  постоянно делюсь с учителями, публикую методические разработки в изданиях разного уровня, в том числе виртуальных. 

Я часто задумываюсь, почему сегодняшние выпускники, окончившие школу на "хорошо" и "отлично", не всегда бывают успешными в жизни. Что мы, учителя, можем сделать, чтобы помочь детям адаптироваться в жизни, добиться успеха? Я убеждена, что необходимо не просто давать учащимся готовые знания, а учить их добывать эти знания самостоятельно и  применять  на практике. 

Что я как учитель экономики могу сделать для будущего успеха детей? Этому учебному предмету отводится большая роль в социализации учащихся. Поэтому при изучении курса важно развить экономическое мышление учащихся, создать условия, при которых ребята будут чувствовать свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность.
В жизни ничто не дается в готовом виде. Всего человек добивается своим трудом. И тем дороже  достижения, чем больше труда  в них вложено. Так же  обстоит дело с теми знаниями, которые получают наши ученики. Прослушанная информация, даже если она очень интересна, может не оставить никакого следа ни в  умах, ни в душах учеников. То, что они получили в готовом виде, может быстро «выветриться» у них из головы, а те знания, которые ученики добыли сами, применили  на практике самостоятельно, как бы «примерили» на себя, будут сопровождать их всю жизнь. Учатся дети, учусь и я. Как и у моих учеников, у меня не все  получается сразу, но я не сдаюсь, не опускаю руки. 
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и тех, кому преподаёшь»,- сказал Василий Ключевский. Главное действующее лицо - ученик. Ни с чем невозможно сравнить  радость, когда видишь, что у ребят горят глаза, им интересно, они заняты делом, стремятся, пробуют, побеждают! Используя  на уроках экономики нестандартные задания, я повышаю у учеников интерес к участию в олимпиадах. И они участвуют. И занимают первые места. Для чего всё это? Для того чтобы после окончания школы они точно знали, куда хотят поступить, к чему стремиться, каких вершин достигать. Верю, что моим ученикам будет легче учиться в высших учебных заведениях, потому что они свяжут свою жизнь с тем, что им нравится. 

Я хочу помочь выпускникам в будущем стать социально успешными, поэтому сама расту профессионально. "Здравствуйте, дети, я ваш учитель!" -   и с первых секунд урока я, учитель экономики, превращаюсь в дирижёра, режиссёра, организатора. Моя задача – вовлечь обучающихся в активную деятельность, где мои ученики взаимодействуют друг с другом, строят диалог и самостоятельно получают знания.

Антуан де Сент-Экзюпери писал: «Если вы хотите построить корабль, не стоит созывать людей, чтобы идти в лес валить деревья, распиливать их и затем сшивать полученные доски. Вместо этого научите их мечтать о море». Я стараюсь сделать так, чтобы мои ученики научились мечтать о море, о будущем, в котором все они будут успешны. Учу их самостоятельно мыслить и помогаю строить корабли будущего, хочу, чтобы они стали капитанами этих кораблей и проложили правильный курс.

 А я еще много лет буду входить в класс  и говорить: «Здравствуйте, дети, я ваш учитель».

