Формирование компетенций и навыков XXI века для успешного обучения и социализации воспитанников с ОВЗ средствами дидактического синквейна.
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Каждый этап развития цивилизации и технологий, требует от человека определенных навыков. Так 100,000 лет назад, успех определялся больше физической силой, выносливостью и здоровьем, тем, что дано природой. Теперь же эти параметры отошли далеко на задний план, уступив место интеллектуальным и социальным способностям. Быстрый темп жизни, меняющаяся среда, политические и экономические кризисы, требуют от человека постоянной адаптации ко все новым и новым условиям жизни, тогда как наша биологическая часть, остается все на том же уровне, как и тысячи лет назад.
Решением этой проблемы должна выступать такая система воспитания, которая разовьет в детях (будущих взрослых), самые актуальные и эффективные навыки, которые отвечают современной и будущей реальности. Если в советское время успех определялся умением быть послушным и правильно воспроизводить, то в настоящее время для достижения успеха необходимо быть инициативным и уметь создавать новое.
Чем технологичнее общество, тем выше будет цениться человечность, и потому сегодня мы все больше говорим о так называемых soft skills, (мягких) навыках. Чем глубже различные технологии проникают в нашу жизнь и выполняют рутинную работу, тем более востребованными становятся люди с развитыми мягкими навыками. 
«Soft skills» – это навыки эффективных коммуникаторов и лидеров, необходимые как в повседневной жизни, так и в профессиональной деятельности. Основы для некоторых универсальных компетенций даются человеку от рождения, например: упорство, хорошая память, любопытство. Но большинство soft skills можно и нужно развивать всю жизнь. Их не преподают в школе, но существует множество способов их приобрести. Именно поэтому переориентация образования на развитие у детей мягких навыков – ключ к решению будущей проблемы с осознанием своей уникальности, профориентированности. И начинать работу нужно с самого раннего возраста.
Сегодня, благодаря принятию федерального государственного образовательного стандарта, дошкольное образование считается первой ступенью общего образования. Ребенок становится субъектом образования, а не объектом воздействия на него взрослых, образовательный процесс строится на основании индивидуальных особенностей ребенка, который становится активным в выборе содержания своего образования.
В старшем дошкольном возрасте дети овладевают базовой основой чтения, письма, математики, основами естественно - научных представлений, социально - коммуникативной компетентностью и это является той благодатной почвой, которая впоследствии поможет детям приобретать и добывать знания самостоятельно, уметь общаться со взрослыми, педагогами и сверстниками, применять полученные знания в жизни.
Главная особенность организации образовательной деятельности на современном этапе – это уход от чисто учебной деятельности к игровой с включением в процесс ИКТ, к проектной деятельности, к проблемно-обучающим ситуациям в рамках интеграции образовательных областей.
Дети с нарушением речи испытывают трудности и плохо владеют навыками связной речи в достаточном объеме. Они испытывают трудности в звукопроизношении, не различают звуки на слух, для них характерны ошибки в словообразовании и словоизменении, очень низкий уровень словаря, ошибки в употреблении предложных конструкций, с трудом даются процессы чтения и письма из–за ряда особенностей формирования речи. 
Сегодняшний день отличается активным ростом новых развивающих технологий, многие из которых можно успешно использовать при коррекции речевых нарушений, для того чтобы работа была успешной, воздействие должно быть системным, описывающим и охватывающим весь коррекционный процесс.                                                 
Одним из таких эффективных методов развития речи ребенка, который позволяет быстро получить результат, является работа над созданием синквейна.
Актуальность и целесообразность:
 - новая технология открывает новые возможности;
 - не нарушается общепринятая система воздействия на речевую патологию и обеспечивает ее логическую завершенность;
 - данная технология благоприятно влияет на развитие высших психических функций;
 - синквейн можно использовать при диагностическом исследовании дошкольников;
 - синквейн является игровым приемом.
Психологи и практикующие педагоги отмечают, что у старших дошкольников часто имеются нарушения речи, бедный словарный запас, дети не умеют составлять рассказ по картинке, пересказать прочитанное, им трудно выучить наизусть стихотворение. 
Составление синквейна - один из способов частичного решения этих проблем. Синквейны часто используются современными педагогами для занятий в детском саду. Уже в дошкольном возрасте можно учить детей составлять синквейны в форме игры.
Синквейн - слово французское, в переводе означает «стихотворение из пяти строк». Форма синквейна была разработана в начале XX века американской поэтессой Аделаидой Крэпси, которая увлекалась восточными формами стихосложения. В России синквейн начал применяться с 1993 года.
Синквейн - это не обычное стихотворение, а стихотворение, написанное в соответствии с определёнными правилами. Сравнительно недавно педагоги стали применять синквейн для активизации познавательной деятельности и стали использовать его как метод развития речи. Чтобы составить синквейн, нужно научиться находить в тексте, в материале главные элементы, делать выводы и заключения, высказывать своё мнение, анализировать, обобщать, вычленять, объединять и кратко излагать. Можно сказать, что это полёт мысли, свободное мини-творчество, подчиненное определенным правилам.
Правила составления синквейна:
Синквейн состоит из 5 строк, его форма напоминает ёлочку.
Первая строка синквейна – заголовок, тема, состоящие из одного слова (обычно существительное, означающее предмет или действие, о котором идёт речь). (1 существительное).
Вторая строка - два слова. Прилагательные. Это описание признаков предмета или его свойства, раскрывающие тему синквейна. (2 прилагательных).
Третья строка обычно состоит из трёх глаголов или деепричастий, описывающих действия предмета. (3 глагола).
Четвёртая строка - это словосочетание или предложение, состоящее из нескольких слов, которые отражают личное отношение автора синквейна к тому, о чем говорится в тексте. (фраза из 4 слов).
Пятая строка - последняя. Одно слово - существительное для выражения своих чувств, ассоциаций, связанных с предметом, о котором говорится в синквейне, то есть это личное выражение автора к теме или повторение сути, синоним. (Ассоциации, возникающие , когда слышишь это слово).
При этом у ребенка будет развиваться математическая грамотность. Воспроизведение математических методов и выполнение вычислений в уме (ребенок должен придумать определенное количество слов, предложение из четырех слов).
Детям подготовительной  логопедической группы, при прочтении сказки  В. Г. Сутеева «Мешок яблок» можно предложить коллективное составление синквейна по предметной картинке. Эффективными приемами могут быть следующие:
· Составление синквейна по предметной картинке, на которой изображен мешок. Нужно составить синквейн.
1. Мешок.
2. Большой, пустой.
3. Лежит, весит, порвался.
4. Мне может пригодится мешок.
5. Вещь.
Этот прием помогает развивать умение вслушиваться в обращённую речь, думать и быстро подбирать нужные слова.
· Составление синквейна по индивидуальным картинкам.
Каждому ребенку дается картинка с персонажем сказки (заяц, ворона, медведь, еж, крот, бельчата, коза, волк, зайчиха). Ребенок должен самостоятельно составить синквейн по ней. Например:
1.  Заяц.                                                   1. Ворона.
2. Добрый, щедрый.                               2. Ворчливая, грубая.
3. Помогает, заботится, делится.            3. Кричит, каркает, жадничает.
4. Мне очень нравится заяц.                      4. Ворона поступает очень плохо.
5. Сказочный герой.                               5. Сказочный герой.
· Коррекция и совершенствование готового синквейна.
Детям предлагают  внимательно прослушать готовый синквейн и сказать, что неправильно.
1. Волк.
2. Рыжий, злой.
3. Нападает, бежит, лает.
4. Волк охотится на зверей.
5. Сказочный герой.

Данный вид работы активизирует словарный запас детей, учит быть внимательными и формирует лексическую готовность в подборе слов.
· Составление синквейна по пропущенному слову.
Детям нужно догадаться какое слово пропущено и назвать его (яблоня).
1. ________.
2. Растет, стоит.
3. Дикая, раскидистая, большая.
4. Зайцу нравится дикая яблоня.
5. Дерево.
        При этом синквейн не только уточняет содержание понятий, но и развивает речь, способствует развитию внимания, памяти, мышления.
Учит находить и выделять в большом объеме информации главную мысль, т.е. способствует развитию естественно - научной грамотности.  В составлении синквейна каждый ребенок может реализовать свои интеллектуальные возможности.
В чём же его эффективность и значимость синквейна?
Во - первых, его простота. Синквейн могут составить все.
Во - вторых, в составлении синквейна каждый ребенок может реализовать свои творческие, интеллектуальные возможности.
Синквейн является игровым приемом. Составление синквейна используется как заключительное задание по пройденному материалу, для проведения рефлексии, анализа и синтеза полученной информации.
Синквейн способствует решению следующих задач:
· изученный на занятии материал приобретает некую эмоциональную окраску, что способствует его более глубокому усвоению;
· отрабатываются знания о частях речи;
· закрепляются умение составлять предложения;
· значительно активизируется словарный запас ребёнка,  совершенствуется навык использования в речи синонимов, антонимов;
· активизируется и развивается мыслительная деятельность;
· совершенствуется умение высказывать собственное отношение к чему-либо.
Выстраивание работы с детьми по формированию речемыслительной деятельности с использованием метода Синквейн, способствует формированию читательской компетентности дошкольников,  математической, естественно - научной грамотности, освоению коммуникативных умений. Обеспечивает полноценное включение в общение, как процесс установления и развития контактов с людьми, возникающих на основе потребности совместной деятельности, а также подготовки дошкольника к успешному обучению в школе.
Важно не пропустить этот сенситивный период, использовать его на полную мощность, чтобы потом, в школьном возрасте, опираясь на сформированные компетенции, было от чего отталкиваться, на чем строить. 
Каждый ребенок  - это своеобразный капитал, который вырастая и развиваясь в своих индивидуальных способностях и талантах, превращается в счастье своей семьи, источник для развития своего города, в ключевой элемент конкурентоспособности страны.
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