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Коммуникативно-речевые технологии, как направление развития личности дошкольника.
Ятайкина Н.Е., воспитатель

МБДОУ «Детский сад № 106»
           В отечественной педагогике и психологии коммуникация рассматривается как одно из важнейших условий развития познавательной и личностной сферы ребенка, залогом его успешной социальной адаптации. Важнейшим средством коммуникации является речь. На этапе дошкольного детства дети в полной мере используют две формы речи: монологическую и диалогическую, продолжая при этом использовать и невербальные средства коммуникации (жесты, мимику, телодвижения).

          Целью работы педагога по развитию речи детей дошкольного возраста является становление начальной коммуникативной компетентности ребенка. Реализация данной цели предполагает, что к концу дошкольного возраста речь становится универсальным средством общения ребенка с окружающими людьми: старший дошкольник может общаться с людьми разного возраста, пола, социального положения. Это предполагает свободное владение языком на уровне устной речи, умение ориентироваться на особенности собеседника в процессе общения: отбирать адекватное его восприятию содержание и речевые формы.
    Интегрированный метод обучения является для дошкольников инновационным. Он направлен на развитие личности ребенка, его познавательных и творческих способностей. Серия занятий объединена основной проблемой. Например, на занятиях художественно-эстетического цикла – с образами животных в произведениях писателей, поэтов, с передачей этих образов в народно-прикладном искусстве и творчестве художников - иллюстраторов.

Вариативность использования интегрированного метода весьма разнообразна:

• полная интеграция (экологическое воспитание с художественной литературой, с музыкальным воспитанием, физическим развитием);

• частичная интеграция (интеграция художественной литературы и изобразительного искусства);

• интеграция на основе единого проекта, в основе которого лежит проблема.

Интегрированный метод включает в себя проектную деятельность. Исследовательская деятельность интересная, сложная и невозможна без развития речи. Задачи исследовательской деятельности в старшем дошкольном возрасте:

• формирование предпосылок поисковой деятельности, интеллектуальной инициативы;

• развитие умения определять возможные методы решения проблемы с помощью взрослого, а затем и самостоятельно;

• формирование умения применять данные методы, способствующие решению поставленной задачи, с использованием различных вариантов;

• развитие желания пользоваться специальной терминологией, ведение конструктивной беседы в процессе совместной исследовательской деятельности.

Работая над проектом, дети получают знания, расширяют свой кругозор, пополняют пассивный и активный словари, учатся общению со взрослыми и сверстниками.

Обучение родному языку дает возможность не только исправлять речевые ошибки, но и своевременно предотвращать их. Следовательно, обязанность педагога - исправлять и обогащать словарный запас ребенка в соответствии с литературной нормой родного языка (за К. Д Ушинским).

Грамматически правильную речь воспитывается в раннем возрасте во время учебы, когда ребенок имеет активную речевую практику, контролируется педагогом. Ушинский видел в обучении детей языка (точнее грамматики) одно из средств развития самосознания. По его мнению, обучение формирует у ребенка умение замечать свои речевые ошибки и недостатки. Оно имеет «следовать для ребенка с его собственных наблюдений за тем, как она говорит, и самостоятельными будут эти наблюдения, тем лучше».
Многие педагоги при планировании ежедневной работы сталкиваются с таким термином, как ситуация общения, но не все представляют, как эти ситуации можно применить и организовать правильно в работе с детьми по развитию коммуникативной деятельности.

     Ситуация общения – специально проектируемые педагогом или возникающие спонтанно формы общения, направлены на формирование коммуникативных способностей детей дошкольного возраста. Их целесообразно использовать, помимо обучающих ситуаций, в совместной с детьми деятельности, в различных режимных моментах.

    Ситуации общения могут возникать естественно – воспитателю важно увидеть их и, не нарушая деятельности детей, использовать для решения обучающих или воспитательных задач. При организации ситуаций педагог чаще всего «идет от детей», то есть подмечает их в детской деятельности.

    Типы ситуаций общения разнообразны: игровые, практические, театрализованные и другие, в каждой ситуации перед детьми возникает проблема, требующая решения. Тем самым реализуется интеграционный подход в организации образовательной, самостоятельной и совместной деятельности детей.

    Подход к речи ребенка с позиций анализа функций, которую она выполняет, приводит к признанию, что первоначально речь возникает как средство общения ребенка с окружающими людьми. Первые слова ребенка адресованы взрослому, с которым он взаимодействует. В связи с этим необходимо понимать, что речь, а точнее её качество, помогает дошкольнику решать задачи в условиях разных видов деятельности: бытовой, познавательной, игровой, учебной, трудовой и т. д.; помогает, посредством общения со сверстниками и взрослыми, становлению личности, ее мировоззрения.

   В отношениях взрослых людей и детей многое зависит от качества общения: что сказано, как сказано, когда сказано. Чем лучше у ребенка развита речь, тем проще ему устанавливать контакты со сверстниками, проявлять активность в играх, дискуссиях, проще понимать смысл сказанного сверстниками и взрослыми. В общении со сверстниками ребенок учится выражать себя, управлять своими эмоциями, вступать в разнообразные отношения. Для того, чтобы общаться, ребенку нужно обладать целым рядом умений:

внимательно слушать собеседника, переспрашивать, если что-то непонятно;

проявлять уважение к говорящему, не перебивать его;

 уметь выражать свое отношение к предмету разговора — излагать свое мнение, приводить примеры, соглашаться или возражать, спрашивать или отвечать;

 ясно и последовательно выражать свои мысли;

 уметь ориентироваться в ситуации общения;

 уметь договариваться, планировать совместные действия;

 уметь завершать общение, используя этикетные формулы.

    Ситуации общения решают задачи коммуникативного развития детей, но при этом целью педагога является пробуждение собственной речевой активности ребенка, его языковых игр, диалогов между детьми - детской языковой и коммуникативной самостоятельности. Обучение в данном случае совершается в основном при применении косвенных методов, имеет не учебную, а игровую, коммуникативную мотивацию.

    В такой ситуации, как нигде лучше, ребенок видит интерес педагога, желающего поговорить с ним, расспросить о чем-то, ответить на его вопросы. Ситуации общения хороши при решении любой из задач речевого развития детей. При их организации чаще всего педагог «идет от детей», руководит разговорной речью детей в повседневной жизни, находит эти ситуации в детской деятельности и использует их для развития коммуникативно-речевых навыков ребенка. Конечно, взрослому необходимо поддерживать свою речь выразительными и наглядными средствами, что, в свою очередь, придает речи красочный характер, заинтересовывая детей.

     Воспитатель сам вызывает детей на разговор. В течение дня следует поговорить с каждым ребенком, используя для этого время прихода детей в детский сад, умывание, одевание, прогулки. Специально организуемые плановые разговоры могут быть индивидуальными и коллективными. Нужно отметить большое значение коллективных разговоров. Они помогают сблизить детей, формируют их поведение. Мы спрашиваем, например, куда сегодня дети ходили, что нового увидели на участке или в уголке природы. В такой разговор особенно необходимо вовлекать молчаливых детей путем обращения к ним, подсказывающим вопросом, поощрением. Для развития речи детей педагог организует совместное рассматривание картинок, детских рисунков, книг.

     Побудить детей к общению на определенную тему помогут небольшие рассказы воспитателя (что он наблюдал сегодня на автобусной обстановке, что интересного видел в другой группе детского сада), которые вызывают в памяти детей аналогичные воспоминания, активизируют их суждения и оценки. Очень эффективный прием - объединение детей разных возрастов, организация посещения другой группы. Гости расспрашивают об игрушках маленьких хозяев, о книгах и т. д.

     Любое событие в группе может быть содержанием для организации многочисленных значимых ситуаций общения. Например, приход нового ребенка в группу. Это и упражнение детей в способах знакомства и приветствия, и упражнение в составлении рассказов о своей группе, игрушках, играх и занятиях, упражнение в умении задавать вопросы и выслушивать ответы других детей, в процессе организации работы по развитию культурно – гигиенических навыков.

Во время занятий рекомендуется включать задания, предусматривающие употребление вопросительных предложений. Например, педагог объясняет: сейчас дети по очереди будут задавать друг другу вопросы, и отвечать на них. Задает тему и начинает диалог: “В воскресенье я ходила с дочкой в зоопарк. А ты, Андрей, что делал? Скажи об этом Диме и задай ему тот же вопрос”. Ребенок сначала отвечает на вопрос, а потом сам спрашивает другого ребенка.

      Еще один не менее эффективный прием – проблемная ситуация – такое затруднительное положение, которое вызывает познавательный вопрос и требует активной мыслительной деятельности для его решения. Детям могут быть предложены такие, например, проблемные ситуации:

Если бы в сказке “Заяц – хвост” волк не испугался и не убежал, что бы тогда произошло?

Если бы герои сказки однажды оказались на необитаемом острове, как бы они себя повели?

 В данных проблемных ситуациях пользовался приём, к которому прибегал К. С. Станиславский: “если бы…”, “как будто….” .

     Типы ситуаций общения разнообразны: игровые, практические, театрализованные и др. в каждой ситуации перед детьми возникает проблема, требующая решения. Педагог направляет детей на поиск решения проблемы (принцип «интеллектуального голода»), помогает приобрести новый опыт, активизирует самостоятельность, поддерживает положительный эмоциональный настрой. Дети должны испытывать палитру интеллектуальных эмоций: удивление при встрече с объектами, интерес к выявлению причин различных событий, сомнение, догадку, радость успеха и открытий.

     В ходе обобщения условий мы выделили особенности ситуаций общения как формы работы с детьми:

1. Участие в ситуации общения в основном добровольное;

2. Позиция взрослого как партнера по общению;

3. Изменение стиля взаимоотношений педагога и детей: взрослый уважает право ребенка на инициативу, его желание говорить на интересующие его темы, уходить от неприятных ситуаций. Взрослый – это человек, который стремиться к установлению равноправных, личностных взаимоотношений. Он уважает право ребенка на инициативу, его желание говорить на интересующие темы, уходить от неприятных ситуаций (не отвечать на непонятные и неинтересные вопросы и т.п.);

4. Ситуация планируется и организуется воспитателем в любое время в режиме дня, чаще всего утром, вечером или во время прогулки. Это способствует органичному включению обучения в повседневную жизнь ребенка, его интеграции с игровой, бытовой деятельностью и процессом общения в группе;

5. Длительность ситуации общения от 3–5 до 10 мин в зависимости от возраста детей;

6. Предполагается участие одного ребёнка, а также небольшой подгруппы детей (от трех до восьми) в зависимости от их желания и особенностей содержания ситуации общения.

7. Ситуации общения могут быть реально-практическими и игровыми.
Например: - Что такое хорошо и что такое плохо? И др.
        Задача педагога состоит в том, чтобы создать условия каждому ребёнку для практического овладения разговорной речью, выбрать оптимальные технологии, методы и приёмы обучения, которые помогут проявить свою речевую активность, совершенствовать умения и навыки в процессе коммуникации.
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