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Развитие современного общества неразрывно связано с глобальными изменениями во всех сферах жизни, отличительной особенностью которого является становление информационного общества, где на первый план выходит информация, знания и самообразование.

Важной отличительной особенностью современного этапа развития общества является все большая его информатизация, которая связана с обеспечением заинтересованных субъектов достоверными, исчерпывающими и своевременными знаниями во всех видах человеческой деятельности. Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы формулирует понятие «информационное общество» следующим образом: это «постиндустриальное общество, новая историческая фаза развития цивилизации, в которой главными продуктами производства являются информация и ее высшая форма – знания» [1]. Усложнение индустриального производства, социальной, экономической и политической жизни, изменение динамики процессов во всех сферах деятельности человека привели, с одной стороны, к росту потребностей в знаниях, а с другой - к созданию новых средств и способов удовлетворения этих потребностей [2]. Одним из этапов трансформации общества является цифровизация.
Термин «цифровизация» стал популярным в последнее время, но мало кто понимает, в чем его суть. Цифровизация – это повсеместное внедрение цифровых технологий в разные сферы жизни: промышленность, экономику, образование, культуру, сферу услуг и т.п. Это явление вызвано стремительным развитием информационных технологий, микроэлектроники и коммуникаций в большинстве стран мира. Цифровизация – это глобальный процесс, который с каждым днем все больше подчиняет планету и даже пространство за ее пределами [3]. Цифровизация является социальным процессом, поскольку охватывает все слои общества, затрагивает все сферы деятельности, сопряжен с социальными трансформациями в производстве, бизнесе, науке, социальной сфере и обычной жизни граждан.
Данные изменения требуют регламентации деятельности согласно современному законодательству. Оно одним из первых реагирует на изменения, упорядочивая действия внутри каждой сферы жизни.
Рассмотрим нормативную базу, определяющую развитие информационного пространства. В Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017–2030 годы, утвержденной Указом Президента РФ от 09.05.2017 № 203, где провозглашается цель – формирование в России общества знаний, особое внимание уделено определению целей, задач и мер по реализации внутренней и внешней политики Российской Федерации в сфере применения информационных и коммуникационных технологий, а также формированию национальной цифровой экономики, обеспечению национальных интересов и реализации стратегических национальных приоритетов [1].

Данная стратегия представляет процесс цифровой трансформации как способ создания нового цифрового общества. Новые технологические решения изменяют базовые принципы общественных отношений. Экономика РФ, общество в целом находятся в формирующейся системе постоянной трансформации общественных процессов. Поэтому при выработке государственной политики необходимо отражать суть происходящих изменений и их причины. 

Стратегия определяет информационное общество как новый исторический этап развития, в котором главным элементом является информация [1]. По нашему мнению, это важное определение и понимание современных процессов, т.к. цифровая трансформация может создать новый тип экономических отношений, отношений человека и государства. 

Программа «Цифровая экономика Российской Федерации», принятая распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2017 г. № 1632-р направлена на создание условий для развития общества знаний в Российской Федерации, а также на повышение благосостояния и качества жизни граждан на основе повышения доступности и качества товаров и услуг, произведенных в цифровой экономике с использованием современных цифровых технологий, повышения степени информированности и цифровой грамотности, улучшения доступности и качества государственных услуг для граждан, а также безопасности как внутри страны, так и за ее пределами [4].

Целями Программы являются создание такой экономики, в которой данные в цифровой форме являются ключевым фактором производства во всех сферах социально-экономической деятельности, для цифровизации создаются необходимые и достаточные условия институционального и инфраструктурного характера и на ее основе обеспечивается повышение конкурентоспособности на глобальном рынке всей российской экономики и ее отдельных отраслей.

Основными целями направления, касающегося кадров и образования, являются: cоздание ключевых условий для подготовки кадров цифровой экономики; совершенствование системы образования, которая должна обеспечивать цифровую экономику компетентными кадрами; рынок труда, который должен опираться на требования цифровой экономики; создание системы мотивации по освоению необходимых компетенций и участию кадров в развитии цифровой экономики России [4].

Вопросы цифровизации общества  отражены  в национальном проекте «Цифровая экономика». Нацпроект предполагает обеспечить содеиствие гражданам в освоении ключевых компетенции цифровой экономики, создать условия реализации перспективных образовательных проектов, сформировать и внедрить в систему образования требования к ключевым компетенциям цифровой экономики для каждого уровня образования, обеспечив их преемственность. Система высшего и среднего профессионального образования работает в интересах подготовки компетентных специалистов и адаптации граждан к условиям цифровои экономики. Разработка и апробация концепции базовой модели компетенции, перечня ключевых компетенции, механизма независимой оценки компетенции граждан в рамках системы образования и рынка труда экономики обеспечат эффективное взаимодействие бизнеса, образования и общества в условиях цифровой экономики [5].

Подготовка специалистов с новым набором ключевых компетенций обязывает создавать особое образовательное пространство. Это и становится одним из современных приоритетов в российском образовании -  создание единой информационно-образовательной среды образовательного учреждения любого уровня.  Сегодня информационно-образовательная среда  рассматривается как одно из условий достижения нового качества образования.  Новые образовательные стандарты впервые фиксируют в качестве нормы масштабное применение  педагогических технологий, которые еще вчера относились к инновациям. Речь идёт, прежде всего, о системном использовании информационных и коммуникационных технологий во всех сферах образовательного процесса: в обучении, воспитании,  управленческой деятельности.

Современной образовательной организации необходимо   создание и использование информационно – методического обеспечения образовательной и управленческой деятельности как технологии эффективного развития ДОУ, учитывая его специфику, особенности, динамичность среды.

Информатизация образования чаще подразумевала развитие ветви информатизации самого образовательного процесса, а модернизация управленческой деятельности отходила на второй план. Актуальность данной проблемы обусловило введение проекта в рамках реализации программы развития «Информационные технологии в МБДОУ «Электронный детский сад».

Изолированно этот подпроект решал задачи создания структурной модели единого информационного пространства, формирования и систематизации банков данных деятельности МБДОУ, активного внедрения и использования ИКТ-технологий, обеспечения открытости и доступности МБДОУ. 

Работа по данному направлению имела следующие результаты:

– создано информационно-технологическая и коммуникационная инфраструктура МБДОУ (компьютеризированные рабочие места административного блока и воспитателей, локальная сеть МБДОУ, программное обеспечение, открытый доступ персонала к информационным ресурсам),
– создана и внедрена в работу МБДОУ модель электронного методического кабинета,  

– произведена систематизация банка данных деятельности МБДОУ (программное обеспечение, назначение ответственных лиц за заполнение банков),
– созданы условия для повышение мотивации педагогических кадров активного использования ИКТ-технологий в образовательной деятельности, повышение уровня педагогической компетентности,
– обеспечена открытость и доступность МБДОУ (работа официального сайта).

Для информационной поддержки методической работы создан электронный методический кабинет.  Электронный методический кабинет (ЭМК) – это программный комплекс, предназначенный для размещения учебно-методических материалов, единых баз данных для последующего просмотра, изучения и корректировки. В него стекается все информационные материалы для обеспечения реализации образовательной программы. Таким образом, четко прописанные в образовательной программе формы работы с детьми подробно расшифрованы в ЭМК. ЭМК, по сути, является инструментом реализации программы. Эта электронная оболочка совместима со всеми операционными системами семейства Windows. 
Для осуществления работы в данной системе задействованы все педагоги. Они получают узкоспециальное задание – разработать определенную форму работы (согласно ОПДО) с детьми на все возраста, создают картотеку. Материалы тщательно проверяются и загружаются в программу, после этого информация становится доступной для всех. Таким образом, вся актуальная для нашего ДОУ информация (нормативная, методическая и др.) в итоге, представлена в электронном варианте для оперативного доступа к нужной информации. Данная работа отражается не только на модели управления, но и непосредственно на педагогах. Оказавшись в технически оснащенной среде, воспитатели и специалисты также должны быть готовы к новому формату работы. Одним из важных аспектов работы учреждения с 2017 года стала реализация программы Школы электронной грамотности (ШЭГ).

Школа электронной грамотности – это ежемесячные организованные практические занятия с педагогами, на которых отрабатываются общие требования к документации, работа в основных офисных программах (от написания буклетов до создания интерактивных пособий, монтажа фильмов, создания электронных интерактивных игр). Это позволяет педагогам постоянно развивать свои знания по работе с современными ТСО, быстро и эффективно применять свои знания на практике. 
Всё это способствует общему инновационному фону деятельности детского сада, общей готовности коллектива к введению новых эффективных форм работы.

Говоря об информационных ресурсах и управлении ими, хочется отметить, что это мощнейшее оружие для осуществления инновационного процесса ДОУ. Под влиянием новых требований, освоения новой программы, оказавшись в технологически оснащенной среде, постоянно обучаясь, каждый педагог работает в команде, создает и делится ценным опытом, получает другой качественный опыт из специализированной программы, обеспечивает открытость образовательной деятельности не только традиционным взаимодействием с родителями, но и разноплановыми технологичными способами. 
Целенаправленная организация деятельности ДОУ в контексте развития информационных ресурсов позволяет постоянно совершенствовать пути передвижения информационных потоков, задавать им определенную упорядоченность и периодичность, повышая эффективность управленческих решений и качественный охват всех участников образовательных отношений внутри одного информационного поля.
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