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Компьютеризация проникла практически во все сферы жизни и деятельности современного человека. Причина тому – повышение  роли информации, превращение ее  в одну из важнейших движущих сил всей производственной и общественной жизни. Стремительный скачок в развитии  компьютеров и прочих технических устройств, сделал эту технику достаточно доступной. Поэтому внедрение компьютерных технологий в образование – логичный и необходимый шаг в развитии современного информационного мира в целом. 
Кроме того, компьютерные материалы, в силу их высокой  специфичности, вызвали к жизни огромное количество разнообразнейших методических инноваций. И если школа активно движется вперед, внедряя все новые и новые технологии и методы использования компьютерных средств, то дошкольные учреждения применять инновации, как правило, не могут в силу отсутствия необходимых средств.
Различного рода исследования показали, что компьютер может служить мощным техническим средством обучения и играть роль незаменимого помощника в воспитании и общем психическом развитии дошкольников. Однако, несмотря на то, что большинство людей имеют дома компьютер, мало кто использует его потенциал для развития и обучения детей. Так, по результатам анкетирования родителей средней группы оказалось, что около 70% семей имеют дома компьютер, однако в лучшем случае он используется ребенком для просмотра мультфильмов и игр.

Таким образом, нашу повседневную жизнь уже невозможно представить без информационно-коммуникативных технологий. Развитие науки и техники, всеобщая компьютеризация определяют возрастающую роль подготовки детей дошкольного возраста к школе. Вхождение детей в мир знаний начинается в дошкольном возрасте. Использование информационно-коммуникативных технологий в учебно-воспитательном процессе в дошкольном образовательном учреждении — это одна из самых новых и актуальных проблем в отечественной дошкольной педагогике.

Мы видим, что компьютер уже давно вошел в нашу жизнь, но ни в дошкольном учреждении, ни в семье не используется даже малая часть его возможностей для развития детей дошкольного возраста. Мы считаем, что есть смысл научиться его грамотно и, главное, эффективно использовать для развития и обучения детей в соответствии с поставленными целями.

В дошкольном детстве происходят значительные изменения во всех сферах психического развития ребенка, которые осваивают  широкий круг деятельности – игровую, трудовую, продуктивную, бытовую.  В познавательной сфере главным достижением является освоение средств и способов познавательной деятельности. «Познавательные процессы все более интеллектуализируются, осознаются, приобретают произвольный, управляемый характер. Складывается первый схематический абрис детского мировоззрения на основе дифференциации природных и общественных явлений, живой и неживой природы, растительного и животного мира» (Г.А.Урунтаева).

Таким образом, результаты современных психологических и педагогических исследований (Ю.К Бабанский, Л.А. Венгер, В.В. Запорожец и др.) показывают, что возможности умственного развития детей дошкольного возраста значительно шире, чем обычно принято считать. Именно в период дошкольного детства формируются  способности к начальным формам обобщения, умозаключения, абстракции.

Познание детей осуществляется  в основном в наглядно-образной форме, в процессе деятельности с познаваемыми предметами, объектами. Мы сегодня сталкиваемся с тем, что ребенок уже в четыре года говорит: «Я не могу, я не умею». Причем если один в эти слова вкладывает смысл «научи меня», то другой как бы говорит «не хочу и отстань от меня».

Причины такой интеллектуальной пассивности детей часто лежат в ограниченности интеллектуальных впечатлений, интересов ребенка. Вместе с тем, будучи не в состоянии справиться с самым простым учебным заданием, они быстро выполняют его, если оно переводится в практическую плоскость или игру.

Помочь преодолеть интеллектуальную пассивность, нежелание ребенка искать и получать новые знания может использование информационно-коммуникативных технологий (ИКТ), в том числе за счет увеличения потен​циала восприятия, приобретения познава​тельной нагрузки, развития воображения и эмоций. 
Компьютерные технологии обучения – это процесс подготовки и передачи информации обучаемому, средством осуществления которо​го является компьютер. Термин «интерактивность» происходит от английского слова interaction, которое в переводе означает «взаимодействие». Интерактивность — понятие, используемое в области информатики и коммуникации. Описывает характер взаимодействия между объектами. Новизна компьютера и интерактивного оборудования отражаются в расширении и обогащении содержания знаний, умений и навыков ребенка, в интенсификации образования структурных комплексов интеллектуального и мотивационно-эмоционального характера, в изменениях динамики процесса психического развития. В психологических исследованиях от​мечается, что компьютерные технологии влияют на формирование теоретическо​го, творческого и рефлексивного мышле​ния обучаемых.  
В работе с информационно-коммуникативными технологиями мы придерживаемся следующих дидактических принципов:
- принцип научности определяет содержание и использование научных знаний;
- принцип систематичности и последовательности связан как с орга​низацией учебного материала, так и с системой действий обучаемого по его усвоению: восприятием информации с экрана, разъяснениями воспитателя, самостоятельной работой;
- принцип поэтапного преодоления трудностей предусматривает пе​реход от общей доступности задания для определенной возрастной группы в принцип индивидуальной доступности. К заданиям предъявляют​ся особые требования: они должны быть интересными и разнообразны​ми, по силам каждому, но с постепенно нарастающей степенью сложности;
- принцип преемственности предусматривает сохранение разнообразных способов  обучения;
- принцип наглядности называется также принципом интерактивной наглядности. С представленными в компьютерной форме объектами мож​но осуществить разные действия, изучить не только их статичное изобра​жение, но и динамику развития в различных условиях, вычленить главные закономерности исследуемого предмета, явления или рассмотреть их в деталях. Процессы, моделируемые компьютером, могут быть разнооб​разными по форме и содержанию, демонстрировать физические, социальные, исторические, экологические и другие явления действительности;
- принцип мультимедийности предполагает способность транслиро​вать аудиовизуальную информацию в любой форме (текст, графика, анима​ция и др.); реализовывать интерактивный диалог ребенка с компьюте​ром. 
- принцип активизации познавательной деятельности детей позволяет включить в организационную схему занятия компьютерные технологии для расширения кругозора, интеллектуальному обогащению;
- принцип межпредметных связей способствует целостному воспри​ятию системы знаний, формированию логического мышления. Объем учебного материала успешно может быть освоен воспитанниками больше с помощью логики мышления, чем памяти, творчески, обобщенно, а не механически и фрагментарно. Усвоение знаний требует использования сведений из других разделов программы, базируется на системе понятий.


В своей работе мы активно стараемся привлекать возможности современных информационно-коммуникативных технологий. В режимные моменты и в непосредственно-образовательной деятельности хорошим подспорьем является телевизор, который заменил бумажную наглядность.
Использование ИКТ в образовательном процессе вызывает у детей живой интерес, сначала как игровая деятельность, а затем как учебная. Этот интерес и лежит в основе формирования таких важных структур, как познавательная мотивация, произвольная память и внимание, предпосылки развития логического мышления.
Стоит заметить, что, к сожалению, мало практических материалов, которые может использовать педагог при работе с дошкольниками. Как правило, различные игры и презентации, находящиеся в открытом доступе в сети Интернет не всегда соответствуют по своему содержанию, принципу научности и чаще всего не учитывают возрастных особенностей детей-дошкольников. 

    Одним из основных средств расширения детских представлений являются презентации, слайд-шоу, мультимедийные фотоальбомы. Это наглядность, даю​щая возможность воспитателю выстроить объ​яснение на занятиях логично, научно, с исполь​зованием видеофрагментов. При такой ор​ганизации материала включаются три вида памяти детей: зрительная, слуховая, мо​торная. Презентация дает возможность рас​смотреть сложный материал поэтапно, об​ратиться не только к текущему материалу, но и повторить предыдущую тему. Также можно более детально остано​виться на вопросах, вызывающих затрудне​ния. Использование анимационных эффектов способствует повыше​нию интереса детей к изучаемому материалу.

  В течение дня использование музыкального сопровождения является неотъемлемой частью воспитательно-образовательного процесса. Прием детей, утренняя зарядка, физкультминутка, сон обязательно проходит с музыкальным сопровождением. 
    Использование ИКТ в нашей группе, является  средством для улучшения освоения изучаемого материала детьми. Созданная нами электронная библиотека, включает в себя презентации на разные темы, дидактические и раздаточные материалы, картотеки игр, сюжетные иллюстрации по составлению рассказов по развитию речи. Плюсом данной медиатеки является то, что она занимает мало места. Для проведения родительских собраний используем в своей группе социальные сети, в которых размещаем информацию о проведенных мероприятий, обсуждаем важные темы. Родители имеют возможность следить за жизнью группы и детского сада. Проведение  родительских собраний на платформе ZOOM, активизировало нашу работу. С нашими  воспитанниками принимаем участие в различных конкурсах, работы которых, в последние два года, предоставляются в электронном виде.

Использование нами ИКТ  в  воспитательно-образовательном процессе:
-повышает наш профессиональный уровень;

-активизирует на поиск новых нетрадиционных форм и методов обучения;

-увеличивает интерес детей к обучению, активизирует познавательную деятельность. Хотелось бы, не останавливаться на достигнутом и улучшать материальное оснащение своей группы, так как ИКТ является хорошим подспорьем как для педагога, так и для детей.
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