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В часы тяжелых раздумий, когда жизнь, окружающая нас, кажется пустой и тяжелой, необходима поддержка… И этой поддержкой часто становиться школа, дети и учителя.
Профессия учителя, на мой взгляд, одна из самых необычных. Почему? Потому что все считают, что учитель  - это тот, кто учит. Но ведь это не совсем так: это дети учат нас. Как бы я смогла понять, куда мне двигаться дальше, чему учиться, если бы не мои ученики. Только с их помощью я вижу, что у меня получается, а что нужно изменить. Дети умеют учить лучше взрослых, они говорят и действуют открыто. Главное для меня  - не задуть огонек желания ребенка говорить о том что, думает, что его волнует, радует, печалит.
В моем представлении учитель – это, прежде всего друг по отношению к детям, их помощник, советчик и союзник, в терминологии современной педагогики – «тьютор». Не человек, дающий готовые истины, а сопровождающий в поиске истины. Этот поиск должен быть присущ как молодому, так и опытному учителю.
Что такое физкультура? Это занятия спортом, которые дают почувствовать радость собственных достижений, возможность достичь небывалых высот. Горящие глаза ребят с нетерпением ждут чего – то нового и интересного. И  уже забывается двойка по математике или русскому языку.
Во время урока я, как и каждый учитель испытываю волнение, даже беспокойство, не оправдать надежд воспитанников.
Моя гордость – мои ученики, которые являются призерами и победителями различных конкурсов и соревнований. Именно в это время приходит осознание того, что труд мой не напрасен, что именно профессия учителя выбрана правильно:
Достучаться до каждого сердца,
Тех, кого ты решился учить, 
И откроется тайная дверца,
К душам тех, кого смог полюбить. 
(М. Львовский)
Быть учителем -  это не просто тяжелый, рутинный, ежедневный труд. Это, прежде всего – призвание души, ее состояние.
Напоминаю себе всегда, что: «Познавая ребенка – дай познать ему и себя. Делай это грамотно, осторожно, боясь обидеть ненароком. И ребенок станет величайшим открытием!». Ведь у каждого ребенка есть свой внутренний мир и моя задача его не нарушить, и быть в этом мире другом, товарищем.
Мы все очень хорошо знаем, что хотим от наших детей. Но не всегда думаем о том, что для этого, чтобы получить, необходимо много бескорыстного и терпеливого труда с нашей стороны. В моем понимании этот труд не про «отдать все, что у меня есть». Он про «подарить маленькому человеку возможность научиться не только принимать, но и отдавать».
Я твердо убеждена, что самое главное в жизни – становиться лучшей версией себя в нравственном, моральном и духовном планах с каждым днем. Пускай говорят, что «хороший человек – не профессия». Я считаю, что профессия. Самая главная, на базе, которой обретают смысл все остальные знания и умения.


