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САМОЕ ГЛАВНОЕ, ЧЕМУ Я ХОЧУ НАУЧИТЬ ДЕТЕЙ
Для воспитания юных умов полезнее всего бесполезное.

Жорж Дюамель

Выбор профессии – ответственный шаг в жизни каждого человека, от этого зависит его будущее. Для меня этот выбор было сделать не сложно, так как с самого детства я мечтала стать воспитателем. Почему? Во-первых, я старшая сестра, которая занималась воспитанием сестры и брата. Во-вторых, когда я вспоминаю детский сад, куда ходила ребенком, в памяти всплывают добрые глаза моей воспитательницы, Натальи Ивановны. Ее доброта и забота навсегда остались в моем сердце.
Я выбрала профессию, которая требует большой отдачи и ответственности. Воспитатель – это призвание, это состояние души, это образ жизни. Быть воспитателем, значит быть терпеливым и отзывчивым наставником для детей.
Многие считают, что работать в детском саду может каждый. Мы там играем, поем, танцуем, рисуем, в тихий час что-то пишем. Ничего сложного, праздник каждый день! На самом деле это далеко не так. 
Детский сад – это второй дом для ребенка, а воспитатель – это мама в нем. Чтобы детям в доме было тепло, уютно, чтобы царило добро и понимание, чтобы дети в этот дом приходили с удовольствием, нужно их   любить. Если дети почувствуют, что их не любят, то они не примут, не пустят взрослого в свой мир. Поэтому так важно быть искренним, а значит, быть свободным, верным, ценить естественность, избегать фальши.
Я воспитатель, который в душе навсегда остался ребенком. Я проживаю  период детства не один раз, а несколько, и скажу вам честно, мне это нравится! В стране детства, где игра – это главное, это способ познания себя и окружающего мира, мне с моими воспитанниками очень комфортно. 

Чему я хочу научить детей? Тому, что они любят больше всего – играть. Самое страшное сегодня, что игра многими взрослыми воспринимается не как ценность и необходимое условие развития, а как трата времени. А тем временем ученые доказали, что люди, которые мало играли в детстве, во взрослом возрасте чаще страдают депрессией и тревожными расстройствами. Как полагают многие психологи, дети, не умеющие играть, не способны нормально общаться, заниматься совместной деятельностью, разрешать возникающие конфликты. В результате у них нарастают проявления агрессивности, отчужденности, враждебности по отношению к сверстникам.  
Я считаю, играя, можно многому научиться. Уметь взаимодействовать, находить компромиссы, уважительно относиться к товарищу, соблюдая правила игры и примеряя на себя роли. На мой взгляд,  все это очень важно, так как формирует не только основу для общения, но и помогает детям научиться уважать самих себя. 
Правильно и красиво говорить, выражать свои мысли, делать умозаключения нас также учит игра, в процессе которой мы разговариваем с детьми на разные темы, обсуждаем, делимся своими мыслями и впечатлениями, учимся общаться. Развивая данные навыки, совершенствуя их, я готовлю детей к дальнейшей успешной жизни. 
Действительно, сможет ли ребенок стать хорошим писателем, если не может связать двух слов? Сможет ли девочка быть любящей мамой, если не проявляет сострадание к плюшевому зайцу с оторванным ухом? Сможет ли мальчик стать честным руководителем, если не умеет договориться с товарищем, поделить игрушки, распределить роли?
Таким образом, моя главная задача воспитать личность коммуникабельную, творческую и любознательную. А для этого нужно быть примером для ребенка. Поэтому поиск, инициатива и творчество – это мои обязательные спутники. 
Шагая в ногу со временем, осваивая инновационные технологии и методы, не забывая доброе старое, я стараюсь удовлетворить любознательность современных детей, помогаю им познавать окружающий мир и его действительность. Трудиться с полной отдачей, пополнять и обновлять свои знания, совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики, на мой взгляд, необходимые требования к современному воспитателю.
