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ФГОС-2021 устанавливают новые требования к рабочей программе воспитания по сравнению с предыдущими версиями стандартов. Поэтому взять старую программу и утвердить ее в таком же виде в составе ООП по ФГОС-2021 не получится. Читайте в рекомендации, требования каких документов учесть для разработки программы воспитания и что написать в каждом ее разделе. Смотрите готовые образцы документов.


На какие требования ориентироваться

Рабочая программа воспитания входит в содержательный раздел ООП НОО и ООО. Поэтому школы разрабатывают ее в соответствии с требованиями ФГОС к этому разделу и конкретно к самому документу (п. 31.3 ФГОС НОО, п. 32.3 ФГОС ООО). Требования предъявляют к структуре программы. По ФГОС-2021 она должна состоять из четырех разделов:

· анализ воспитательного процесса в Организации;

· цель и задачи воспитания обучающихся;

· виды, формы и содержание воспитательной деятельности с учетом специфики Организации, интересов субъектов воспитания, тематики учебных модулей;

· система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

При этом в предыдущей версии стандартов набор разделов отличался. Сравнить их вы можете в таблице ниже. 

Требования к структуре рабочей программы воспитания
	Номер раздела
	Название раздела рабочей программы воспитания

	
	Старый ФГОС
	Новый ФГОС

	1
	Описание особенностей воспитательного процесса
	Анализ воспитательного процесса в организации

	2
	Цель и задачи воспитания обучающихся
	Без изменений

	3
	Виды, формы и содержание совместной деятельности педагогических работников, обучающихся и социальных партнеров организации, осуществляющей образовательную деятельность
	Виды, формы и содержание воспитательной деятельности с учетом специфики организации, интересов субъекта воспитания, тематики учебных модулей

	4
	Основные направления самоанализа воспитательной работы в организации, осуществляющей образовательную деятельность
	Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся


ФГОС предписывают, что школы должны учитывать примерные программы НОО и ООО, в том числе и примерную программу воспитания при разработке собственной (п. 13 ФГОС НОО, п. 12 ФГОС ООО). При этом школа может и не разрабатывать собственную программу воспитания, а взять в работу этот документ из ПООП. Такое правило содержит пункт 7.2 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ. Смотрите ниже программы воспитания из примерных ООП по ФГОС-2021.
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	Примерная рабочая программа воспитания по ФГОС НОО-2021
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	Примерная рабочая программа воспитания по ФГОС ООО-2021


По требованиям ФГОС рабочие программы воспитания должны быть составной частью каждой ООП отдельно взятого уровня обучения. То есть рабочую программу воспитания нельзя составить как единый для уровня НОО и ООО документ или разработать одну программу для ООП по ФГОС-2021 и ООП по предыдущим версиям стандартов. Иную позицию занимают Минпросвещения и Рособрнадзор. В своем письме от 26.04.2021 № СК-114/06, 01-115/08-01 они рекомендуют школам разрабатывать одну, единую для всех уровней общего образования, рабочую программу воспитания.

Вторая позиция предполагает, что в ООП уровней образования такая программа будет просто включаться как общий раздел. Подтверждают это и Методические рекомендации о разработке рабочей программы воспитания. Но ни письмо, ни Методрекомендации не являются нормативными правовыми актами и носят рекомендательный характер. Поэтому посоветуйтесь с учредителем вашей образовательной организации, сколько рабочих программ воспитания вам нужно разработать.

При этом обратите внимание, что требования обновленных стандартов начального и основного образования к рабочим программам воспитания отличаются. Например, требования ФГОС ООО к рабочей программе воспитания как части содержательного раздела образовательной программы описаны более подробно, чем требования ФГОС НОО. Они конкретизируют, какие условия, какую направленность и деятельность должна обеспечивать рабочая программа воспитания ООО. В стандартах начального образования такого нет.

Пример

Требования ФГОС НОО к содержательному разделу ООП в части рабочей программы воспитания

31.3. Рабочая программа воспитания должна быть направлена на развитие личности обучающихся, в том числе духовно-нравственное развитие, укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы начального общего образования.

Рабочая программа воспитания может иметь модульную структуру и включать:

 – анализ воспитательного процесса в Организации;

 – цель и задачи воспитания обучающихся;

 – виды, формы и содержание воспитательной деятельности с учетом специфики Организации, интересов субъектов воспитания, тематики учебных модулей;

 – систему поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Рабочая программа воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой Организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания.

Рабочая программа воспитания должна предусматривать приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.
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Пример

Требования ФГОС ООО к содержательному разделу ООП в части рабочей программы воспитания

32.3. Рабочая программа воспитания должна быть направлена на развитие личности обучающихся, в том числе духовно-нравственное развитие, укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы основного общего образования.

Рабочая программа воспитания может иметь модульную структуру и включать:

– анализ воспитательного процесса в Организации;

– цель и задачи воспитания обучающихся;

– виды, формы и содержание воспитательной деятельности с учетом специфики Организации, интересов субъектов воспитания, тематики модулей;

– систему поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Рабочая программа воспитания должна обеспечивать:

 – создание целостной образовательной среды, включающей урочную и внеурочную деятельность, реализацию комплекса воспитательных мероприятий на уровне Организации, класса, занятия в творческих объединениях по интересам, культурные и социальные практики с учетом историко-культурной и этнической специфики региона, потребностей обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;

 – целостность и единство воспитательных воздействий на обучающегося, реализацию возможности социальных проб, самореализацию и самоорганизацию обучающихся, практическую подготовку;

 – содействие развитию педагогической компетентности родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в целях осуществления социализации обучающихся в семье;

 – учет социальных потребностей семей обучающихся;

 – совместную деятельность обучающихся с родителями (законными представителями);

 – организацию личностно значимой и общественно приемлемой деятельности для формирования у обучающихся российской гражданской идентичности, осознания сопричастности социально позитивным духовным ценностям и традициям своей семьи, этнической и (или) социокультурной группы, родного края, уважения к ценностям других культур;

 – создание условий для развития и реализации интереса обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и самообразованию на основе рефлексии деятельности и личностного самопознания; самоорганизации жизнедеятельности; формирования позитивной самооценки, самоуважению; поиска социально приемлемых способов деятельностной реализации личностного потенциала;

 – формирование у обучающихся личностных компетенций, внутренней позиции личности, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установок уважительного отношения к своему праву и правам других людей на собственное мнение, личные убеждения; закрепление у них знаний о нормах и правилах поведения в обществе, социальных ролях человека (обучающийся, работник, гражданин, член семьи), способствующих подготовке к жизни в обществе, активное неприятие идеологии экстремизма и терроризма;

 – развитие у обучающихся опыта нравственно значимой деятельности, конструктивного социального поведения в соответствии с этическими нормами взаимоотношений с противоположным полом, со старшими и младшими, осознание и формирование знаний о семейных ценностях, профилактике семейного неблагополучия, принятие ценностей семьи, стремления к духовно-нравственному совершенствованию;

 – стимулирование интереса обучающихся к творческой и интеллектуальной деятельности, формирование у них целостного мировоззрения на основе научного, эстетического и практического познания устройства мира;

 – формирование представлений о современных угрозах для жизни и здоровья людей, в том числе в информационной сфере; навыков безопасного поведения на дорогах, в чрезвычайных ситуациях, содействие формированию у обучающихся убежденности в необходимости выбора здорового образа жизни, о вреде употребления алкоголя и табакокурения; осознание необходимости следования принципу предвидения последствий своего поведения;

 – условия для формирования у обучающихся способности противостоять негативным в отношении сохранения своего психического и физического здоровья воздействиям социальной среды, в том числе экстремистского, террористического, криминального и иного деструктивного характера;

 – создание условий для формирования у обучающихся установки на систематические занятия физической культурой и спортом, готовности к выбору индивидуальных режимов двигательной активности на основе осознания собственных возможностей; для осознанного отношения обучающихся к выбору индивидуального рациона здорового питания; для овладения обучающимися современными оздоровительными технологиями, в том числе на основе навыков личной гигиены; в целях недопущения употребления наркотических средств и психотропных веществ, профилактики инфекционных заболеваний;

 – осознание обучающимися взаимосвязи здоровья человека и экологического состояния окружающей его среды, роли экологической культуры в обеспечении личного и общественного здоровья; участие обучающихся в совместных с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся видах деятельности, организуемых Организацией и формирующих экологическую культуру мышления и поведения;

 – формирование у обучающихся мотивации и уважения к труду, в том числе общественно полезному, и самообслуживанию, потребности к приобретению или выбору будущей профессии; организацию участия обучающихся в благоустройстве класса, Организации, населенного пункта, в котором они проживают;

 – информированность обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности, в том числе с учетом имеющихся потребностей в профессиональных кадрах на местном, региональном и федеральном уровнях; организацию профессиональной ориентации обучающихся через систему мероприятий, проводимых Организацией совместно с различными предприятиями, образовательными организациями, центрами профориентационной работы, практической подготовки;

 – оказание психолого-педагогической поддержки, консультационной помощи обучающимся в их профессиональной ориентации, включающей в том числе диагностику мотивации, способностей и компетенций обучающихся, необходимых для продолжения получения образования и выбора профессии.
Рабочая программа воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой Организацией, совместно с семьей и другими институтами воспитания.

Рабочая программа воспитания должна предусматривать приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.
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Отличаются и планируемые личностные результаты освоения ООП уровней НОО и ООО, как общие, так и по направлениям воспитания. Это само по себе предполагает разное содержание воспитательной деятельности и разные способы его реализации в начальной и основной школе. Ведь именно планируемые личностные результаты служат содержательной и критериальной основой разработки программы воспитания.

Планируемые личностные результаты освоения ООП
	Личностные результаты

	п. 40 ФГОС НОО
	п. 41 ФГОС ООО

	Формирование у обучающихся основ российской гражданской идентичности
	Осознание российской гражданской идентичности

	Готовность обучающихся к саморазвитию; мотивация к познанию и обучению
	Готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению

	Ценностные установки и социально значимые качества личности
	Ценность самостоятельности и инициативы

	Активное участие в социально значимой деятельности
	Наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности

	 
	Сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом


Когда будете определяться со структурой рабочих программ воспитания, учитывайте, что разделы примерной рабочей программы воспитания отличаются от разделов, которые предписывают ФГОС НОО и ООО. Разделы из примерной программы дублируют разделы предыдущих версий стандартов. А во ФГОС-2021 эти разделы обновили. Сравнение смотрите в таблице ниже.

Разделы рабочей программы воспитания
	№ раздела
	Разделы рабочей программы воспитания по ФГОС-2021
	Разделы примерной рабочей программы воспитания

	 1
	Анализ воспитательного процесса в Организации
	Особенности организуемого в образовательной организации воспитательного процесса

	 2
	Цель и задачи воспитания обучающихся
	Цель и задачи воспитания

	 3
	Виды, формы и содержание воспитательной деятельности с учетом специфики Организации, интересов субъектов воспитания, тематики модулей
	Виды, формы и содержание деятельности

	 4
	Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся
	Основные направления самоанализа воспитательной работы


Редакция рекомендует придерживаться требований ФГОС как основополагающего документа и назвать разделы так, как регламентируют стандарты. В разделе «Анализ воспитательного процесса в Организации» можно объединить информацию разделов «Особенности организуемого в образовательной организации воспитательного процесса» и «Основные направления самоанализа воспитательной работы». Так как при проведении анализа воспитательной работы школа описывает и методы, с помощью которых проведен самоанализ, и его результаты, и выявленные особенности воспитания в школе.

Редакция Системы Завуч разработала образцы рабочих программ по ФГОС-2021 для НОО и ООО. Программы составлены по ФГОС НОО-2021 и ФГОС ООО-2021 с опорой на Примерные программы только в той части, которая не противоречит ФГОС. Вы можете разработать свои рабочие программы воспитания по образцам.

Что включить в раздел «Анализ воспитательного процесса»

В разделе «Анализ воспитательного процесса в Организации» сначала отметьте особенности воспитательного процесса вашей школы. То есть опишите принципы взаимодействия педагогов и школьников, школьные традиции и обычаи. Также приведите итоги воспитательной работы за 2021/22 учебный год. Например, возьмите их из справки по итогам воспитательной работы*.

При этом не нужно указывать количество проведенных воспитательных дел в истекшем учебном году. Лучше опишите результаты, которых достигла школа с помощью конкретных мер. Например, какие проблемы школе удалось решить, какие – нет и на какие проблемы стоит обратить внимание в новом учебном году. Можно также указать, какие формы работы были эффективными, а какие нет. Смотрите ниже пример оформления раздела.

Пример

Фрагмент раздела «Анализ воспитательного процесса в Организации»
*Раздел 1. Анализ воспитательного процесса в МБОУ «Средняя школа № 1»
Процесс воспитания в МБОУ «Средняя школа № 1» основывается на следующих принципах взаимодействия педагогических работников и обучающихся:

· неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и обучающегося, соблюдение конфиденциальности информации об обучающемся и семье, приоритета безопасности обучающегося при нахождении в школе;

· ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого обучающегося и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие обучающихся и педагогических работников;

· реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли обучающихся и педагогических работников яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

· организация основных совместных дел обучающихся и педагогических работников как предмета совместной заботы и взрослых, и обучающихся;

· системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

Основные традиции воспитания в МБОУ «Средняя школа № 1»:

· стержнем годового цикла воспитательной работы образовательной организации являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогических работников;

· важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогических работников и обучающихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;

· в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления обучающегося увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);

· в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;

· педагогические работники школы ориентируются на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

· ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к обучающимся защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Самоанализ воспитательной деятельности показал, что школе в 2021/22 учебном году удалось:

· повысить уровень учебной мотивации школьников;

· сохранить высокий уровень познавательной активности школьников на уровне НОО и повысить его на уровнях ООО и СОО;

· повысить уровень социальной компетентности обучающихся 5–9-х классов;

· повысить уровень ответственности и самостоятельности обучающихся 9–11-х классов;

· повысить долю обучающихся 9–11-х классов, которые показали сформированность нравственных ценностей;

· <...>.

В личностном развитии школьников за 2021/22 учебный год отмечается устойчивая позитивная динамика.

Нерешенными остались такие проблемы, как низкий уровень социальной компетентности обучающихся уровня НОО, который выражается у отдельных групп учеников 1–4-х классов в виде неумения включаться в работу группы, неумения сотрудничать, неконструктивного поведения в конфликте, а также низкий уровень владения элементарными нормами поведения…
Поэтому в 2022/23 учебном году школа планирует особое внимание уделить формированию социальной компетентности обучающихся уровня НОО, повышению уровня учебной мотивации, познавательной активности, ответственности и самостоятельности, сформированности нравственных ценностей обучающихся 5–11-х классов.
«Как разработать рабочую программу воспитания по ФГОС-2021». Т. Лопатина
© Материал из Справочной системы «Завуч».
Подробнее: https://vip.1zavuch.ru/#/document/16/121195/dfas84hz7t/?of=copy-e1cb2b2570
Как подготовить раздел программы «Цель и задачи воспитания»

В этом разделе сформулируйте цель воспитания и задачи, которые школе предстоит решать для ее достижения.

Согласно требованиям новых ФГОС НОО и ФГОС ООО, Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ воспитательная работа в школе должна быть направлена на развитие личности детей. В том числе на духовно-нравственное развитие, укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение результатов освоения школьниками образовательной программы. Поэтому цель воспитания будет одна для всех уровней образования – личностное развитие школьников.

Еще в рабочих программах воспитания нужно указать целевые приоритеты для каждого из уровней образования. Они формулируются на основе личностных результатов школьников в соответствии с уровнем образования по ФГОС. В новых образовательных стандартах личностные результаты распределены по направлениям воспитания, поэтому целевые приоритеты также нужно указать по направлениям.

Задачи воспитания сформулируйте как способы достижения цели воспитания, целевых приоритетов. Количество задач предопределяет, сколько модулей будет у вас в рабочей программе. Один модуль будет решать одну воспитательную задачу. Также перечень задач воспитания каждая школа составляет с опорой на свои особенности и возможности. Ниже смотрите пример формулировок целей, целевых приоритетов и задач воспитания.

Пример

Формулировки для раздела «Цель и задачи воспитания обучающихся»

	Рабочая программа воспитания НОО
	Рабочая программа воспитания ООО

	Цель воспитания

	Личностное развитие школьников, проявляющееся в сформированности основ российской гражданской идентичности; готовности к саморазвитию; мотивации к познанию и обучению; ценностных установках и социально значимых качествах личности; активном участии в социально значимой деятельности
	Личностное развитие школьников, проявляющееся в осознании российской гражданской идентичности; готовности обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению; ценности самостоятельности и инициативы;

наличии мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности; сформированности внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом

	Целевые приоритеты

	Готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретение первоначального опыта деятельности на их основе, в том числе в части:
	Готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на ее основе и в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности, в том числе в части:

	гражданско-патриотического воспитания:
· становление ценностного отношения к своей Родине – России;

· осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности;

· сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края;

· уважение к своему и другим народам;

· первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, о нравственно-этических нормах поведения и правилах межличностных отношений;

духовно-нравственного воспитания:
· признание индивидуальности каждого человека;

· проявление сопереживания, уважения и доброжелательности;

· неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям;

эстетического воспитания:
· уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов;

· стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности;

физического воспитания, формирования культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· соблюдение правил здорового и безопасного (для себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной);

· бережное отношение к физическому и психическому здоровью;

трудового воспитания:
· осознание ценности труда в жизни человека и общества, ответственное потребление и бережное отношение к результатам труда, навыки участия в различных видах трудовой деятельности, интерес к различным профессиям;

экологического воспитания:
· бережное отношение к природе;

· неприятие действий, приносящих ей вред;

ценности научного познания:
· первоначальные представления о научной картине мира;

· познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании
	гражданского воспитания:
· готовность к выполнению обязанностей гражданина и реализации его прав, уважение прав, свобод и законных интересов других людей;

· активное участие в жизни семьи, Организации, местного сообщества, родного края, страны;

· неприятие любых форм экстремизма, дискриминации;

· понимание роли различных социальных институтов в жизни человека;

· представление об основных правах, свободах и обязанностях гражданина, социальных нормах и правилах межличностных отношений в поликультурном и многоконфессиональном обществе;

· представление о способах противодействия коррупции;

· готовность к разнообразной совместной деятельности, стремление к взаимопониманию и взаимопомощи, активное участие в школьном самоуправлении;

· готовность к участию в гуманитарной деятельности (волонтерство, помощь людям, нуждающимся в ней);

патриотического воспитания:
· осознание российской гражданской идентичности в поликультурном и многоконфессиональном обществе, проявление интереса к познанию родного языка, истории, культуры Российской Федерации, своего края, народов России;

· ценностное отношение к достижениям своей Родины – России, к науке, искусству, спорту, технологиям, боевым подвигам и трудовым достижениям народа;

· уважение к символам России, государственным праздникам, историческому и природному наследию и памятникам, традициям разных народов, проживающих в родной стране;

духовно-нравственного воспитания:
· ориентация на моральные ценности и нормы в ситуациях нравственного выбора;

· готовность оценивать свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиции нравственных и правовых норм с учетом осознания последствий поступков;

· активное неприятие асоциальных поступков, свобода и ответственность личности в условиях индивидуального и общественного пространства;

эстетического воспитания:
· восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание эмоционального воздействия искусства; осознание важности художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения;

· понимание ценности отечественного и мирового искусства, роли этнических культурных традиций и народного творчества;

· стремление к самовыражению в разных видах искусства;

физического воспитания, формирования культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· осознание ценности жизни;

· ответственное отношение к своему здоровью и установка на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярная физическая активность);

· осознание последствий и неприятие вредных привычек (употребление алкоголя, наркотиков, курение) и иных форм вреда для физического и психического здоровья;

· соблюдение правил безопасности, в том числе навыков безопасного поведения в интернет-среде;

· способность адаптироваться к стрессовым ситуациям и меняющимся социальным, информационным и природным условиям, в том числе осмысляя собственный опыт и выстраивая дальнейшие цели;

· умение принимать себя и других, не осуждая;

· умение осознавать эмоциональное состояние себя и других, умение управлять собственным эмоциональным состоянием;

· сформированность навыка рефлексии, признание своего права на ошибку и такого же права другого человека;

трудового воспитания:
· установка на активное участие в решении практических задач (в рамках семьи, Организации, города, края) технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность;

· интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения изучаемого предметного знания;

· осознание важности обучения на протяжении всей жизни для успешной профессиональной деятельности и развитие необходимых умений для этого;

· готовность адаптироваться в профессиональной среде;

· уважение к труду и результатам трудовой деятельности;

· осознанный выбор и построение индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учетом личных и общественных интересов и потребностей;

экологического воспитания:
· ориентация на применение знаний из социальных и естественных наук для решения задач в области окружающей среды, планирования поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды;

· повышение уровня экологической культуры, осознание глобального характера экологических проблем и путей их решения;

· активное неприятие действий, приносящих вред окружающей среде;

· осознание своей роли как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред;

· готовность к участию в практической деятельности экологической направленности;

ценности научного познания:
· ориентация в деятельности на современную систему научных представлений об основных закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой;

· овладение языковой и читательской культурой как средством познания мира;

· овладение основными навыками исследовательской деятельности, установка на осмысление опыта, наблюдений, поступков и стремление совершенствовать пути достижения индивидуального и коллективного благополучия

	Задачи воспитания

	· реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;

· реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни образовательной организации;

· вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;

· использовать в воспитании обучающихся возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с обучающимися;

· поддерживать деятельность функционирующих на базе образовательной организации детских общественных объединений и организаций;

· организовывать для обучающихся экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;

· организовывать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;

· развивать предметно-эстетическую среду образовательной организации и реализовывать ее воспитательные возможности;

· организовывать работу с семьями обучающихся, их родителями (законными представителями), направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся
	· реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;

· реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни образовательной организации;

· вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;

· использовать в воспитании обучающихся возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с обучающимися;

· инициировать и поддерживать ученическое самоуправление — как на уровне образовательной организации, так и на уровне классных сообществ;

· поддерживать деятельность функционирующих на базе образовательной организации детских общественных объединений и организаций;

· организовывать для обучающихся экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;

· организовывать профориентационную работу с обучающимися;

· организовывать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;

· развивать предметно-эстетическую среду образовательной организации и реализовывать ее воспитательные возможности;

· организовывать работу с семьями обучающихся, их родителями (законными представителями), направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся
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Новые ФГОС ООО выделяют также личностные результаты, которые обеспечивают адаптацию школьника к изменяющимся условиям социальной и природной среды (п. 42.2 ФГОС ООО). Их тоже необходимо учитывать, когда будете формулировать задачи рабочей программы воспитания ООО.

Пример

Личностные результаты, обеспечивающие адаптацию обучающегося к изменяющимся условиям социальной и природной среды:

 – освоение обучающимися социального опыта, основных социальных ролей, соответствующих ведущей деятельности возраста, норм и правил общественного поведения, форм социальной жизни в группах и сообществах, включая семью, группы, сформированные по профессиональной деятельности, а также в рамках социального взаимодействия с людьми из другой культурной среды;
 – способность обучающихся во взаимодействии в условиях неопределенности, открытость опыту и знаниям других;
 – способность действовать в условиях неопределенности, повышать уровень своей компетентности через практическую деятельность, в том числе умение учиться у других людей, осознавать в совместной деятельности новые знания, навыки и компетенции из опыта других;
 – навык выявления и связывания образов, способность формирования новых знаний, в том числе способность формулировать идеи, понятия, гипотезы об объектах и явлениях, в том числе ранее не известных, осознавать дефициты собственных знаний и компетентностей, планировать свое развитие;
 – умение распознавать конкретные примеры понятия по характерным признакам, выполнять операции в соответствии с определением и простейшими свойствами понятия, конкретизировать понятие примерами, использовать понятие и его свойства при решении задач (далее – оперировать понятиями), а также оперировать терминами и представлениями в области концепции устойчивого развития;
 – умение анализировать и выявлять взаимосвязи природы, общества и экономики;
 – умение оценивать свои действия с учетом влияния на окружающую среду, достижений целей и преодоления вызовов, возможных глобальных последствий;
 – способность обучающихся осознавать стрессовую ситуацию, оценивать происходящие изменения и их последствия;
 – воспринимать стрессовую ситуацию как вызов, требующий контрмер;
 – оценивать ситуацию стресса, корректировать принимаемые решения и действия;
 – формулировать и оценивать риски и последствия, формировать опыт, уметь находить позитивное в произошедшей ситуации;
 – быть готовым действовать в отсутствие гарантий успеха.
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Примерные цель, целевые приоритеты и задачи воспитания есть и в примерной программе воспитания, но их формулировки отличаются от формулировок ФГОС. Поэтому советуем ориентироваться на ФГОС-2021 и копировать формулировки из стандартов.

Как составить раздел «Виды, формы и содержание воспитательной деятельности»

В этом разделе программы воспитания школа должна описать, как она будет достигать цели воспитания, то есть строить воспитательный процесс. Раздел может состоять из инвариантных и вариативных модулей, которые отражены в примерной программе воспитания. Каждый модуль должен решать одну из задач воспитания школы и соответствовать одному из направлений воспитательной работы школы.

Инвариантные модули обязательны. В рабочей программе воспитания НОО их будет четыре, а в программе ООО – шесть. Количество вариативных модулей каждая школа определяет самостоятельно. Можете выбрать из примерной программы воспитания только те вариативные модули, которые помогут реализовать воспитательные задачи с учетом ее кадровых и материальных ресурсов.

Инвариантные и вариативные модули рабочей программы воспитания
	Тип модулей
	Рабочая программа воспитания НОО
	Рабочая программа воспитания ООО

	Инвариантные
	Классное руководство
	Классное руководство

	
	Школьный урок
	Школьный урок

	
	Курсы внеурочной деятельности
	Курсы внеурочной деятельности

	
	Работа с родителями (законными представителями)
	Работа с родителями (законными представителями)

	
	 
	Самоуправление

	
	 
	Профориентация

	Вариативные
	Ключевые общешкольные дела
	Ключевые общешкольные дела

	
	Детские общественные объединения
	Детские общественные объединения

	
	Школьные медиа
	Школьные медиа

	
	Экскурсии, экспедиции, походы
	Экскурсии, экспедиции, походы

	
	Организация предметно-эстетической среды
	Организация предметно-эстетической среды

	
	Самоуправление
	 

	
	Профориентация
	 


Каждая школа может также добавлять в свою рабочую программу собственные дополнительные модули. Но при следующих условиях:

· модуль отражает реальную деятельность школьников и педагогов и эта деятельность значима для них;

· деятельность не может быть описана ни в одном из модулей примерной программы воспитания.

Расположите модули в программе воспитания по степени их значимости в системе воспитательной работы школы. При этом опишите только содержание воспитательной работы в рамках модуля и перечислите основные виды и формы деятельности. Не нужно перечислять конкретные воспитательные мероприятия и дела – это вы укажете в календарных планах воспитательной работы уровней образования.

Используйте такую структуру описания модуля:
1. Возьмите виды и формы деятельности из примерной программы воспитания.

2. Уберите виды и формы, которые не будете использовать, и/или добавьте свои.

3. Кратко опишите содержание каждого вида формы деятельности, которые использует именно ваша школа.

4. Учитывайте различия по уровням образования: виды и формы деятельности должны соответствовать возрастным особенностям учеников НОО и ООО.

5. Соотнесите содержание модуля с воспитательными задачами – решает ли модуль какую-то конкретную воспитательную задачу.

Модуль «Классное руководство»

Основная задача классного руководителя – научить детей взаимодействовать на благо достижения общих и личных целей. Поэтому в содержании модуля опишите методы и приемы, которые помогут классному руководителю решать свою задачу по четырем направлениям. Это работа классного руководителя с классным коллективом, индивидуальная работа с учениками; работа с учителями-предметниками, которые работают в классе, и работа с родителями/законными представителями учеников.

В направлении «Работа с классным коллективом» можно указать такие пункты, как участие класса в общешкольных ключевых делах, организацию интересных и полезных дел в классе, проведение классных часов. Еще отразить сплочение коллектива и выработку законов класса.

В рамках индивидуальной работы с учениками предлагаем включить в модуль изучение личностных особенностей школьников, поддержку ребенка в решении проблем. Отдельно можно выделить индивидуальную работу по заполнению портфолио и коррекцию поведения ребенка.

Направление «Работа с учителями, преподающими в классе» предполагает консультации классного руководителя с учителями-предметниками, привлечение учителей к участию во внутриклассных делах и в родительских собраниях. Еще один формат взаимодействия – проведение мини-педсоветов.

В рамках направления «Работа с родителями учащихся или их законными представителями» впишите регулярное информирование родителей об успехах и проблемах детей, помощь родителям в регулировании их отношений с администрацией и учителями. Также включите пункты про организацию родительских собраний, классных семейных праздников. Укажите, как организуете работу родительских комитетов классов. Отразите привлечение родителей к участию в делах класса.

Модуль «Школьный урок»

Задача этого модуля – реализовать на уроке воспитательные цели и задачи через воспитывающее наполнение урока. Разрабатывайте содержание модуля «Школьный урок» вместе с педагогическим коллективом. Объясните предметникам, что при планировании и проведении уроков они должны учесть три аспекта, чтобы выполнить воспитательную задачу:

· создать атмосферу доверия к учителю и интереса к предмету;

· подобрать воспитывающее содержание урока;

· использовать активные формы организации учебной деятельности на уроке.

При описании видов и форм деятельности в модуле также придерживайтесь аспектов из таблицы ниже.

Описание видов и форм воспитательной деятельности учителя и учеников в рамках школьного урока
	Аспекты деятельности педагога при подготовке и проведении урока
	Виды и формы воспитательной деятельности

	Создать атмосферу доверия к учителю, интереса к предмету
	Неформальное общение учителя и ученика вне урока.

Использование на уроках знакомых детям актуальных примеров из книг, мультфильмов, игр.

Использование потенциала юмора.

Обращение к личному опыту учеников.

Внимание к интересам, увлечениям, позитивным особенностям, успехам учеников.

Проявление участия, заботы к ученику.

Создание фантазийных миров и воображаемых ситуаций на уроке.

Создание привлекательных традиций класса/кабинета/урока.

Признание ошибок учителем.

Тщательная подготовка к уроку

	Подобрать воспитывающее содержание урока
	Включение в урок воспитывающей информации, организация работы с ней, побуждение к обсуждению, высказыванию мнений и формулировке собственного отношения к ней.

Привлечение внимания учеников к нравственным проблемам, связанным с материалом урока.

Привлечение внимания учеников к проблемам общества

	Использовать активные формы организации учебной деятельности на уроке
	Интерактивные формы организации деятельности: учебные дискуссии, викторины, ролевые, деловые и настольные игры и т. п.

Организация исследовательской и проектной деятельности учеников


Можно при разработке модуля провести систематизацию методических материалов и опыта педагогов по воспитанию на уроке. Сгруппируйте виды и формы работы с детьми, соотнесите их с целями и задачами воспитания, выберите наиболее эффективные. Заранее изучите мнение педагогов, школьников, родителей, например, с помощью анкет или самоанализов. Проанализируйте карты посещения уроков за прошедший учебный год. Это поможет выявить наиболее успешные воспитательные практики учителей для подбора форм и видов воспитательной деятельности для планирования в рамках модуля.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности» 

Когда будете описывать содержание модуля, учитывайте основные аспекты деятельности педагогического коллектива:

· вовлечение школьников в интересную и полезную деятельность;

· формирование детско-взрослых общностей в кружках и секциях;

· создание традиций в детско-взрослых общностях;

· поддержка школьников с лидерской позицией;

· поощрение детских инициатив и самоуправления;

· реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности через познавательную деятельность, художественное творчество, проблемно-ценностное общение, туристско-краеведческую деятельность, спортивно-оздоровительную деятельность, трудовую деятельность, игровую деятельность.

Предыдущие ФГОС четко регламентировали направления внеурочной деятельности. Новые же стандарты направлений внеурочки не оговаривают. То есть здесь у школ есть некая свобода в выборе своих направлений. Примерная программа воспитания предлагает выделить семь направлений на основе ведущей деятельности школьников. Ниже смотрите эти направления, описания содержания курсов и примеры форм организации курсов внеурочной деятельности.

Направления внеурочной деятельности примерной программы воспитания
	Направление внеурочной деятельности
	Описание содержания курсов
	Примеры форм организации курсов внеурочной деятельности

	Познавательная деятельность
	Обеспечивают передачу социально значимых знаний.

Развивают детскую любознательность.

Привлекают внимание школьников к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам общества.

Формируют гуманистическое мировоззрение и научную картину мира
	Лекции и рассказы.

Викторины, конкурсы, олимпиады.

Культпоходы в кино, театр, концертный зал, на выставки.

Познавательные экскурсии

 

 

	Художественное творчество
	Создают благоприятные условия для самореализации детей, раскрытия их творческих способностей.

Способствуют общему духовно-нравственному развитию.

Формируют чувство вкуса и умение ценить прекрасное.

Формируют ценностное отношение к культуре
	Танцевальные, вокальные, хоровые студии.

Театрализация.

Кружки по изодеятельности

	Проблемно-ценностное общение
	Развивают коммуникативные компетенции школьников.

Формируют культуру общения.

Развивают умение слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей
	Дискуссионный клуб.

Клубы единомышленников

	Туристско-краеведческая деятельность
	Формируют любовь к своему краю, его истории, культуре, природе.

Развивают самостоятельность и ответственность учеников.

Формируют навыки самообслуживания
	Туристическо-краеведческие объединения

 

	Спортивно-оздоровительная деятельность
	Способствуют физическому развитию детей.

Формируют ценностное отношение к своему здоровью.

Побуждают к здоровому образу жизни.

Способствуют формированию силы воли, ответственности, установок на защиту слабых
	Спортивные секции различных видов спорта

	Трудовая деятельность
	Развивают творческие способности школьников.

Формируют трудолюбие и уважительное отношение к физическому труду
	Объединения декоративно-прикладного искусства.

Кружки технического конструирования и моделирования.

Волонтерские объединения

	Игровая деятельность
	Раскрывают творческий, умственный и физический потенциал детей.

Развивают навыки конструктивного общения.

Формируют умение работать в команде
	Настольные игры.

Подвижные игры.

Развлекательные игры


Модуль «Работа с родителями»

Это самостоятельный модуль в программе воспитания, но его содержание частично повторяется в других модулях. Например, в модуле «Классное руководство» есть пункт «Работа с родителями». Опишите работу с родителями в рамках модуля по трем основным направлениям: организация конструктивного общения педагогов и родителей, привлечение родителей к участию в организации деятельности школьников, повышение педагогической грамотности родителей.

В направлении «Организация конструктивного общения педагогов с родителями» опишите способы, с помощью которых школа налаживает диалог с родителями. Например, чтобы привлечь их внимание к заботам школы, создать позитивный имидж учреждения, поддерживать постоянную обратную связь в вопросах воспитания детей.

В следующем направлении укажите, как школа привлекает родителей к организации интересных мероприятий для детей. Это расширяет сферу взаимодействия семьи и школы, а детям предоставляет новые возможности общаться со взрослыми и сверстниками, что важно для социализации.

Повышение педагогической грамотности родителей помогает сделать образовательный процесс эффективным. Это способствует уменьшению конфликтов и недопонимания по поводу организации школьной жизни детей, установлению деловых и доверительных отношений между родителями и педагогами.

Далее перечислите, через какие мероприятия в вашей школе решают эти три задачи. Разделите мероприятия на два уровня: групповой и индивидуальный. Мероприятия группового уровня – родительские собрания, родительские чтения, заседания родительского совета школы. Мероприятия индивидуального уровня – беседы, консультации.

Модуль «Самоуправление»

Опишите в модуле организацию школьной системы самоуправления, содержание деятельности органов самоуправления, воспитательный потенциал деятельности школьников в системе самоуправления. Мероприятия в модуле разделите на три раздела-уровня: уровень школы, классов и индивидуальный.

Уровень школы: деятельность Совета обучающихся, Совета старост, школьного актива, творческих советов, группы по урегулированию конфликтных ситуаций.

Уровень классов: деятельность лидеров класса, выборных органов самоуправления класса и других детских групп.

Индивидуальный уровень: вовлечение учеников класса в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел; индивидуальные поручения.

Модуль «Самоуправление» вариативен для начальной школы. То есть в программе воспитания этого уровня вы описываете его только в том случае, если в вашей школе ведется работа по этому направлению.

Модуль «Профориентация»

Опишите содержание модуля «Профориентация» с учетом его главной цели: подготовки школьника к выбору профессии. Работа школы по профориентации предполагает три направления. Это практическое знакомство школьника с профессиональной деятельностью, информационная поддержка школьника и помощь в профессиональном выборе.

Знакомство школьника с профессиональной деятельностью включает в себя:

· экскурсии на предприятия города;

· посещение выставок тематики «Образование и карьера» и ярмарок профессий;

· посещение тематических профориентационных парков;

· профориентационные стажировки в России и за рубежом;

· волонтерские профориентационные программы;

· профориентационные тренинги;

· программы профориентационного менторства;

· организацию на базе пришкольного детского лагеря отдыха профориентационных смен;

· прохождение профориентационного онлайн-тестирования;

· профессиональные пробы.

В рамках информационной поддержки ученика школа может организовать циклы профориентационных часов общения и совместное с педагогами изучение интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий. Еще можно ввести тематические элективные курсы. Также важно запланировать индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей.

Помощь школьнику в профессиональном выборе вы можете организовать через профориентационные симуляции и деловые игры, бланковые и карточные игры, профориентационные квесты. Еще варианты – активизирующие и ценностно-смысловые опросники, решение кейсов, виртуальные кабинеты профориентации.

Модуль «Профориентация» вариативен для начальной школы. В программе воспитания НОО вы описываете его только в том случае, если в вашей школе ведется работа по этому направлению.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Это вариативный модуль программы воспитания. Опишите в нем содержание, виды и формы главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участие большая часть школьников. Главная особенность в том, что такие дела обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются педагогами совместно с детьми. Прежде всего они должны быть интересны и значимы для школьников. Неправильно, если такие воспитательные дела подменяются набором мероприятий, которые педагоги готовят и проводят для детей. Описывайте виды и формы ключевых общешкольных дел по четырем уровням их проведения: вне школы, на уровне школы, на уровне классов и на уровне учеников.

Вне школы: социальные проекты, открытые дискуссионные площадки, спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые проводятся для жителей микрорайона, всероссийские акции, посвященные значимым отечественным и международным событиям и т. п.

На уровне школы: разновозрастные сборы, общешкольные праздники, торжественные ритуалы посвящения, капустники, церемонии награждения и т. п.

На уровне классов: выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел; участие классов в реализации общешкольных ключевых дел; проведение в рамках класса итогового анализа общешкольных ключевых дел учениками, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов и т. п.

На уровне учеников: вовлечение по возможности каждого ученика в ключевые дела в различных ролях; индивидуальная помощь ученику в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел; наблюдение за поведением ученика в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими ребятами, с педагогическими работниками и другими взрослыми; при необходимости коррекция поведения. 

Модуль «Детские общественные объединения»

Включите в программу вариативный модуль «Детские общественные объединения», только если в вашей школе уже действуют такие объединения. Или вы планируете их создать.

Отличительные черты детского общественного объединения:

· добровольность;

· самоуправляемость;

· некоммерческая направленность;

· разновозрастность;

· совещательная и компромиссная позиция взрослого;

· обязательная совместная социально значимая деятельность детей и взрослых.

Детское общественное объединение всегда направляет свою деятельность на пользу людям, заботу о других. Через полезные окружающим, школе и обществу дела дети получают личностное развитие.

Чтобы поддерживать личностный рост ребят и мотивацию к саморазвитию, в детских общественных объединениях есть ступени роста. Например, звания, которые дети получают, если выполнят ряд требований: стаж, минимум дел и т. д.

Примерные направления для детских общественных объединений: журналистика, театр, добровольческое или волонтерское направление, военно-патриотическое направление, спорт, туризм или наука.

Модуль «Школьные медиа»

Это вариативный модуль. Школьные медиа включают печатные, электронные издания, телевизионные и радиопрограммы, которые дети вместе с педагогами создают по моделям взрослых СМИ. Участие детей в создании школьных СМИ формирует у школьников навыки общения и сотрудничества, развивает их коммуникативную культуру и поддерживает творческую самореализацию.

Модуль может быть реализован чаще всего на уровне ООО и СОО. Но ученики начальной школы могут быть внештатными корреспондентами или писать отзывы о школьных событиях для школьных СМИ. Или они могут стать издателями классной газеты.

Участие ребят в системе школьных медиа развивает такие важные личностные качества, как коммуникабельность, общую эрудицию, уровень культуры, выразительность речи. Повышает уровень дисциплины и ответственности за порученное дело. Способствует профессиональному самоопределению.

Виды и формы деятельности: разновозрастный редакционный совет подростков и взрослых-консультантов, школьная газета, медиацентр, интернет-группа, киностудия, участие детей в региональных или всероссийских конкурсах школьных медиа.

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Если в школе часто организуют экскурсии, походы выходного дня, многодневные оздоровительные походы, спортивные походы, краеведческие, экологические экспедиции, полевые лагеря, турслеты, то опишите их в отдельном вариативном модуле.

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде. Научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. Такие виды деятельности формируют у подростков самостоятельность и ответственность, навыки самообслуживающего труда. Они учатся преодолевать инфантильные и эгоистические наклонности, рационально использовать время, силы и имущество.

Потенциал модуля школа может реализовать в трех основных направлениях:

1. Усвоение знаний основных социальных норм: этика поведения в общественных местах, правила поведения в лесу, в горах, на реке; нормы отношения к памятникам истории и культуры; нормы взаимоотношений в коллективе; основы организации коллективной творческой деятельности; правила общения с незнакомыми; ориентирование на местности; навыки выживания в природе.

2. Развитие позитивного отношения к базовым общественным ценностям: к Отечеству, его истории, культуре, природе, населению, к труду, спорту и физкультуре; собственному здоровью и здоровью окружающих.

3. Приобретение опыта социально значимых дел: самообслуживание, самоорганизация и организация совместной деятельности с другими, управление другими людьми и принятие ответственности за других, помощь окружающим.

Если же в школе проводится небольшое количество экскурсий и походов, то включите их в другие модули рабочей программы. Например, в модуль «Курсы внеурочной деятельности», если в школе существует только лишь туристско-краеведческий кружок или секция спортивного туризма. Или в модуль «Классное руководство», если эту деятельность организуют преимущественно классные руководители.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

В рамках этого вариативного модуля опишите деятельность детей, педагогов и родителей, которые формируют комфортную среду вашей школы. Примерное содержание деятельности модуля:

· оформление интерьеров школы;

· регулярно сменяемые экспозиции на стенах;

· озеленение пришкольной территории;

· стеллажи свободного книгообмена;

· благоустройство кабинетов;

· событийный дизайн;

· популяризация школьной символики;

· регулярная организация конкурсов творческих проектов по благоустройству пришкольной территории;

· стенды и плакаты;

· инсталляции с важными ценностями школы, ее традициями, правилами и т. п.

Предметно-эстетическая среда в школе должна быть безопасной, эмоционально позитивной, благоприятной для творческой активности детей. Грамотно организованная школьная среда обогащает внутренний мир учеников и педагогов. Она формирует у школьников чувство вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стресс, способствует позитивному восприятию школы учениками.

Собственный вариативный модуль школы

Проанализируйте опыт школы и, если у вас есть уникальный воспитательный компонент, опишите его в собственном вариативном модуле. Вы можете добавить новые модули, если модуль отражает реальную деятельность школьников и педагогов, эта деятельность – значимая для школьников и педагогов, эту деятельность нельзя описать ни в одном из модулей, которые предлагает примерная программа.

Неправильно описывать модули «Патриотическое воспитание» или «Экологическое воспитание», так как воспитание – это целостный процесс и оно не разделяется по направлениям. Вместо этого собственными вариативными модулями могут быть, например, «Волонтерство», «Наставничество», «Музейное дело», «Театр».

Опишите воспитательный потенциал модуля, а также как мероприятия в школе соответствуют возрастным особенностям школьников. Опишите виды и формы воспитательной деятельности в рамках собственного модуля. Если возможно, отметьте, как организуется деятельность на внешкольном, школьном и индивидуальном уровнях.
Соотнесите задачи воспитания из программы и содержание воспитательной деятельности в модуле. Описывайте содержание деятельности кратко, обязательно укажите, какой воспитательный потенциал заложен в каждом мероприятии.

Что написать в разделе «Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции»

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции школьников решает две воспитательные задачи. Первая – формирование у школьников активной жизненной позиции. Вторая – вовлечение школьников в совместную деятельность и активное участие в ней.

Школьная система поощрений учеников может быть организована в виде системы конкурсов. В начале года школа объявляет различные конкурсы, в которых могут принять участие все желающие. Например, лучший ученик уровня образования, лучший спортсмен, лучший класс и т. п. В течение года происходит фиксация достижений участников – как самими участниками, так и педагогами. Итоги подводят в конце учебного года. Обсуждение кандидатур проводит педагогический совет, ученический совет или общешкольная ученическая конференция школы. Решение можно принять по итогам голосования.

Школа также может использовать рейтинговую систему. Примерные номинации «Ученик года», «Учитель года», «Класс года», «Лидер школы» и т. п. В конце учебного года в течение определенного времени школа проводит открытое публичное голосование за кандидатуры учеников, учителей и классы. Затем подсчитывают результаты голосования и объявляют победителей.

Фиксировать свои достижения ученики могут в форме портфолио. Портфолио может включать только артефакты признания – грамоты, поощрительные письма, фотографии призов и т. д. Либо только артефакты деятельности – рефераты, доклады, статьи, чертежи или фото изделий и т. д. Также портфолио может содержать и то, и другое одновременно.

Когда будете продумывать систему поощрения для вашей школы, опишите также принципы поощрения, которыми будет руководствоваться школа. Например, это могут быть:

1. Публичность поощрения. Она подразумевает информирование всех учеников школы о награждении, проведение процедуры награждения в присутствии значительного числа школьников.

2. Прозрачность правил поощрения. Для этого разработайте положение о награждениях и обеспечьте ознакомление школьников и их родителей с локальным актом. При награждении следуйте порядку, соблюдайте справедливость при выдвижении кандидатур.

3. Регулирование частоты награждений. Не допускайте избыточности в поощрениях: не должно быть слишком частых награждений и чрезмерно больших групп кандидатов.

4. Сочетание индивидуального и коллективного поощрения. Используйте и индивидуальные, и коллективные награды. Это стимулирует группы школьников преодолевать межличностные противоречия между получившими награду и не получившими ее.

5. Дифференцированность поощрений. Разделяйте поощрения на уровни и типы наград. Это продлевает стимулирующее действие системы поощрения.

Опишите формы поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции школьников. Например, это могут быть объявление благодарности, награждение грамотой с вручением их на торжественных школьных линейках, занесение фотографии активиста на доску почета, награждение ценным подарком.

Опишите еще, как школа будет информировать родителей или законных представителей о поощрении ребенка. Например, можно направить им благодарственное письмо. Также можно разместить информацию о награждении на сайте школы и/или ее странице в социальных сетях.
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