Эссе на тему: 
Хочу сказать спасибо своим учителям
Хороший учитель - как свеча, которая горит, чтобы освящать путь другим.
Учителя являются важными людьми в нашей жизни, они прилагают огромные усилия, чтобы из неопытных учеников, выросли умные, а главное – добрые люди.
В своей жизни я благодарна всем учителям, но особенно слова признательности хочу выразить двум педагогам. 
Все в детстве мечтают стать врачом, космонавтом, учителем, поваром… Я не исключение; выбирала между ветеринаром, врачом, кинологом, вживалась в каждую роль, пока не встретила Макарову Марину Викторовну. На первом уроке физкультуры я внимательно и с интересом слушала каждое слово учителя и наблюдала за каждым её действием.
С первых школьных дней Марина Викторовна заняла определенное место в моем сердце, а с годами - и в жизни. Благодаря ей я начала заниматься спортом. Любимая учительница привила мне любовь к легкой атлетике, которая стала для меня ориентиром в спорте. Мою радость невозможно передать словами, потому что каждое занятие по физкультуре было особенным. Марина Викторовна совмещала строгость и юмор, но при этом всегда объективно оценивала детей. Многие из её учеников добились больших успехов в спорте и продолжают показывать высокие результаты. 
К сожалению, в старших классах предмет вел другой учитель. Но как мне не хватало Марины Викторовны! После уроков я бежала к ней. Мне хотелось, чтобы она разрешила провести хотя бы разминку для первоклассников… И это случилось. Мне нравилось заниматься с ребятами. Уже в шестом классе я точно знала, кем я стану. Мои родственники отговаривали меня, говорили о трудностях, которые меня ждут в школе, что в нашей стране это неблагодарная и малооплачиваемая профессия. И только Марина Викторовна, узнав о том, что я решила идти по ее стопам, поддержала мой выбор, обняла меня и сказала: «Все у тебя получится, девочка моя, я верю! Деньги -  не главное в жизни, за деньги ты не купишь ни эмоции, ни чувства, которые дарят дети».
Окончив девять классов, я поступила в Курганский педагогический колледж, с определенной целью -  стать учителем физкультуры.
Мне повезло. Методику преподавания ФК и многие другие дисциплины по моей специальности преподавала Емельянова (Светочева) Наталья Александровна. Её строгий вид, манера общения, профессионализм вызывали уважение. Я боялась подвести её, не оправдать тех надежд, что она возлагала на меня.
В колледже от  Натальи Александровны я узнала о таком чемпионатовском движении, как WSR – World Skills Russia (агентство развития навыков и профессий). Участником данного чемпионата мог стать не каждый, для этого требовалась настойчивость, стрессоустойчивость, много времени, сил и знаний. Преподаватель работал с каждым индивидуально, показывая его сильные и слабые стороны и давал советы, на что обратить внимание. Так и стала я участником чемпионата. Пройдя учережденческий и региональный этапы отбора, я вышла на всероссийский уровень. И все благодаря Наталье Александровне, ведь она всё своё свободное время тратила на меня.
Я благодарна судьбе, что на моем пути встретились эти два замечательных Человека, которые стали примером для меня и сыграли ключевую роль в выборе  любимой профессии. 
