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 «ХОЧУ СКАЗАТЬ СПАСИБО СВОИМ УЧИТЕЛЯМ»
Испытываю трепет благодарности к учителям, встретившимся на моём жизненном пути.

Но своими Учителями, можно назвать далеко не всех, имеющих диплом о педагогическом образовании или должность в образовательном учреждении, ведь есть люди-носители жизненной мудрости, как в мультфильме 1991 года Студии национальных фильмов «Зов», по мотивам бурятской народной сказки «У старости мудрость». Беда пришла в бурятское племя – большая засуха. Потому велел хан собираться и искать новое место для проживания. Тяжелый путь впереди, потому ничего лишнего нельзя брать с собой. А лишними оказались… старики. Только один мальчик из всего племени не бросает любимого дедушку, а прячет его в сундуке в своей повозке. И вдвоем они доказывают, что мудрые советы старика – это не тяжкая обуза, а сокровищница жизненного опыта. Узнав, что это помогал старик, хан приказал своим воинам забрать всех пожилых с собой на новое место.

У меня тоже есть такие «старцы», нет, совсем не по возрасту, а по значимости их участия в жизни. На протяжении многих лет достаю из «сундука» их мудрые советы и руководствуюсь их уроками.

Мои первые впечатления из детства, как вспышки: помню, ещё маленькая, замечала, что на меня «смотрят», смотрят не просто так, а наблюдают за мной, за реакцией на вопросы, наблюдают в играх и обычных детских делах. Тогда старалась вести себя «правильно», «как надо», расправляла спину, застенчиво улыбалась, начиная учить сверстников и приводить в порядок окружающее пространство, стараясь быть «примером» для остальных.  Воспитатели часто назначали меня «старшей», видимо потому, что копировала их фразы, тон голоса и повадки. «ЛидиАнатольна», как многие малыши называли нашу улыбчивую, невероятно спокойную воспитательницу, она мой первый Учитель. Сейчас я понимаю – она умела видеть и слушать. Я была совсем неудобным ребёнком в общении, в детском саду и начальной школе, задавая тупиковые вопросы взрослым, придумывая «свои» объяснения, уже тогда, как все, играла в школу, но по-своему. Школу надо было сначала простроить из всего, что было вокруг – это тоже её вклад. Она поощряла усилия, понимая, что попытки «строить», куда более важнее, чем результат. Лидия Анатольевна была тем человеком, который понимал, что любое дело ребёнка – естественный способ самовыражения, даже помню, как она спорила со вторым сменным воспитателем, имя которой забылось: «Здорово получается у них, ну и пусть всё разбросано, ребятам надо всё разбрасывать, чтобы построить!»

Первый класс! Он был совсем не такой, как у всех, мой первый класс был экспериментальным, с 6 лет. Начиналась реформа образования и наш первый класс был площадкой для внедрения новой программы. Уроки у нас проходили в помещениях детского сада, в окружении взрослых с микрофонами, проводами, катушечными магнитофонами, звонок – золотистый колокольчик. Учитель Любовь Ивановна – высокая, статная, в очках, таких обычно рисуют на агитационных плакатах. Она часто разговаривала с нами поговорками «Делу время, потехе час», «Без труда не выловить и рыбку из пруда», «Сделал дело, гуляй смело!»

 Эти простые истины учили нас терпению и усидчивости, когда крючочки в тетрадках прыгали на строчках, когда читать совсем не получалось. Наверняка она понимала, что и мы потом будем со своими детьми использовать народную мудрость, проговаривая пословицы поучительным голосом. Она всегда соблюдала золотое правило: никогда не кричать на маленьких детей. От нее был замечательный урок - ругать детей и даже говорить с ними сердитым голосом – неуместно. До сих пор, если честно, у меня за этот урок нет оценки «отлично».

По мере взросления появлялись, менялись и исчезали разные учителя.  В 90-е годы обучения в школе всем было нелегко по понятным причинам, но из школьного обучения сохранились исключительно тёплые и добрые воспоминания. Учитель французского языка показывала настоящие французские журналы с невероятными фотографиями пейзажей Франции, давала нам их для перевода на уроках, поэтому сейчас в своей работе и я применяю ее методы «погружения» в тему. 

А учитель русского языка и литературы, научила чувствовать поэзию, влюбляя в классическую литературу, делать акцент и логическое ударение в текстах. Сейчас мне легко погрузить детей в сказку, унести их далеко за Лукоморье, рассказывая вкрадчивым голосом вступление сказки, эмоционально украсить историю, читая по ролям. Какую радость я испытываю, зная, что именно к ней, Учителю Высшей категории (в прямом и переносном смыслах) скоро в класс войдут мои родные дети.

Выбора профессии не существовало, я точно знала кем буду и стала педагогом детского сада. Во время профессионального обучения нас окружали замечательные профессионалы. Почти все имели опыт работы с детьми в детском саду и школе, поэтому учили нас на примерах из своей практики, что очень важно. Любая теория подкреплялась поучительными, часто забавными историями, пропитанными эмоциями. 

А ещё в колледже меня вдохновлял заслуженный педагог Куньшин Юрий Борисович. Кто с ним знаком, или хотя бы слышал о нём, знает, что он как яркий факел несёт знания о народной культуре, народных инструментах, как бережно сохраняет и пополняет коллекции музыкальных инструментов, как заражает своим желанием донести значимость его работы. Мы-новоиспечённые студенты, как заворожённые слушали его лекции, сопровождавшиеся игрой на всех экспонатах музея, у нас загорались глаза, хотелось всё попробовать самим. Жалейки, гармошки, лютни, мандалины… Вот она развивающая среда! Умело организованное и используемое пространство.

Профессиональный рост, как воспитателя, сопровождали замечательные люди: руководители и коллеги. Нашей семье, в силу обстоятельств, приходилось часто переезжать по разным районам Курганской области, но всегда рядом оказывались Учителя. Добрыми советами мои наставники направляли энергию и желание творить на благо детства. Сколько продуктивных споров и невероятных идей нашли своё воплощение! Своими добрыми словами и улыбками дарили «крылья», они так нужны в работе с детьми в детском саду. Малейший успех воспитанников заставляет улыбаться, творить ещё больше, лететь ещё выше. Но оценка и критика наставника и коллег так нужна для совершенствования работы. Хочу отметить тех, с кем смотрим в одном направлении, мыслим и даже понимаем друг друга с полувзгляда, с одного жеста. Как же легко работать и просто находиться рядом с такими людьми.

 Учителями для нас является каждый встреченный на пути человек, опытный или ищущий своё место под солнцем. Учитель - фильм великого режиссёра или короткометражка выпускника, яркое событие радостное или не очень, встреча, иногда мгновение – учитель. 
Стараюсь смотреть и учиться на примере и опыте, слушать и впитывать слова и мысли, наблюдать мини-спектакли в пьесе под названием «Жизнь». Иногда поддаюсь на провокации или игнорирую общепринятые устоявшиеся принципы, стараюсь делать так, как считаю нужным, учитывая посторонние взгляды и мнения. Возраст и личный опыт мне позволяет это сделать, у меня были хорошие Учителя.

В моём «сундуке» много добрых старцев с мудрыми советами, как добрый бурятский мальчик из мультфильма «У старости мудрость» сохраню и пронесу эти ценности.

Впереди год педагога и наставника, безусловно, он должен не только сохранить, но и приумножить лучшие традиции, которые были заложены нашими учителями, за что хочу сказать СПАСИБО своим учителям.

Итог проверки конкурсного задания «Эссе» на уникальность с помощью ресурса https://rustxt.ru/antiplagiat показала 100%.  
