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«Хочу сказать спасибо своим учителям»
Кузовкина Антонина Юрьевна, воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 74»
Вы знаете, мне по-прежнему верится, что если останется жить земля, – высшим достоинством человечества станут когда-нибудь учителя! 
Р. Рождественский
Народная мудрость гласит: «Век живи – век учись». Человек на протяжении всего жизненного пути постоянно находится в поиске себя, своего смысла жизни. Выбирает хобби, учится чему-то новому, приобретает определённый опыт. Кто же формирует это желание, всё время искать новое, постигать неизведанное?
Ещё с рождения ребёнок начинает осваивать первые этапы развития: учится выражать эмоции, произносить звуки, сидеть, говорить, познавать окружающий мир. Кто же ему в этом помогает? Семья является первым учителем для ребенка. Именно в этом социальном институте формируются и развиваются разные знания, умения и навыки. Следующим важным этапом развития является период дошкольного детства. Это первая ступень, на которой дети встречаются с первым педагогом, начинают осознавать себя в новом окружении, учатся принимать правила социализации. Воспитатель дарит детям самое лучшее и не ждёт в ответ благодарных слов. Работа воспитателя не просто труд, прежде всего, способность и умение передать в самых интересных и разнообразных формах знания об окружающем мире. И чем он увлекательнее доносит до ребёнка информацию, чем больше с любовью и пониманием относится, тем выше становится авторитет как педагога-учителя. Детский сад окончен. Здравствуй, школа! Опять что-то новое, что-то неизведанное. Кто помощник? Кто укажет правильный путь? Учитель и ещё раз учитель! По мнению М. И. Калинина, – «Учитель работает над самой ответственной задачей – он формирует человека». 
Профессия учителя во все времена оставалась самой почётной, важной и ответственной. Учитель учит ребенка мыслить, творить, принимать правильные решения, нести ответственность за свой выбор, развивает правильные модели поведения, формирует его мировоззрение. Учитель должен быть терпеливым, собранным и справедливым, примером для подражания, любить детей. «Ученик, – говорили древние греки, – это сосуд, который нужно заполнить. Это факел, который нужно зажечь». Талант учителя заключается в умении передать знания молодому поколению, преодолевая трудности более лёгкими путями. Как говорил Л.Н. Толстой: «Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель».
Учителя помогают ребенку определиться с таким важным вопросом, как профессиональное самоопределение. 
Выбирая профессию, каждый старается стать специалистом, знающим своё дело. Как ребёнку, так и взрослому необходим учитель-наставник, который может передать накопленный опыт. Как говорил Я.А. Каменский: «Легко следовать за тем, кто правильно идет впереди». 
[bookmark: _GoBack]На моём пути таких учителей встречалось несколько. И первой стала классный руководитель в школе. Её энергия, любовь к детям, желание дать новые знания, вдохновили меня на работу с детьми. Ещё с детства мечтала стать детским врачом, но, к сожалению, в виду жизненных обстоятельств у меня не получилось реализовать эту цель. И тогда я задумалась: куда идти? Мой взгляд на мир профессий объединял один параметр – дети. Думала ли я, стать воспитателем? Нет, но именно любовь к детям привела меня в детский сад. Для начинающего воспитателя, у которого не было опыта в работе с детьми дошкольного возраста, важна поддержка опытных педагогов. Благодаря коллегам, я почувствовала поддержку во всех своих начинаниях, мне помогали преодолевать маленькие и большие трудности. Это и ведение документации, помощь в создании развивающей предметно-пространственной среды, в составлении первых авторских конспектов занятий и проведении открытых мероприятий, родительских собраний. Каждый педагог является не только профессионалом своего дела, но и разносторонней и интересной личностью. Знания, полученные от опытных педагогов, обладают огромной ценностью в моём профессиональном становлении. Они своим примером показали, какими качествами должен быть наделён учитель. Соглашусь с высказыванием А.С. Макаренко: «Коллектив является воспитателем личности». 
Учитель оставляет после себя невидимый, но значимый след. Хороший учитель живёт в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает своих учителей-наставников, в чьих сердцах никогда не иссякнет доброта и мудрость, не погаснет огонь преданности своему делу.
Теперь в моей жизни очередная ступень – участие в конкурсе. Впереди ждёт что-то неизведанное, новое и наверняка очень увлекательное. А значит снова учиться, встречать новых людей, и может кто-то из них станет моим новым учителем.  











