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                                                Эссе
«Хочу сказать спасибо своим учителям»

Алимова Марина Андреевна, учитель 

русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 26» г. Кургана.

Учителя – это люди, которые наравне с родителями навсегда остаются в памяти человека.   Ведь каждый смотрел на своего учителя как на наставника, лучшего друга, который поможет познать мир: всё то, что окружает нас, всё то, что обязательно пригодится в будущем. 

Благодаря педагогам каждый из нас развивался в своём направлении: кто-то участвовал в спортивных состязаниях, кто-то посещал театральную студию, а в ком-то разглядели музыкальный талант. Так или иначе, в каждом из нас есть черта, которую заметили и раскрыли эти замечательные люди… Учителя, которым хочется сказать простое, человеческое – Спасибо!

Спасибо. Как много в этом слове... Я всегда думаю о его значении – «Спаси, Бог». Такое выражение благодарности для меня не просто слова, это пожелание, молитва за человека. 

Сегодня я хочу рассказать о тех учителях, которые помогли мне наметить жизненные ориентиры и определиться с профессией.

 Мои родители, в связи с профессиональной деятельностью, часто меняли место жительства, поэтому мне пришлось сменить много учебных заведений, учиться у многих преподавателей. Им всем, моим учителям, хочется сказать слова благодарности за их терпение и труд, хорошие слова на родительских собраниях и весёлые праздники!  Но два Учителя, два Человека оставили особенный след в моем сердце и оказали влияние на всю мою последующую жизнь.

Как бы банально ни звучало, но первый учитель – это тот человек, который научил любить и уважать. 

«Ты помнишь, было вокруг/ Море цветов и звуков./ Из теплых маминых рук/ Учитель взял твою руку./ Он ввел тебя в первый класс/ Торжественно и почтительно./ Твоя рука и сейчас в руке твоего учителя…»

Да, моя рука, как и мое сердце, навсегда осталась в руках моих любимых учителей.

Наталья Александровна! Её имя я не забуду никогда. Когда я думаю о ней и вспоминаю школьную жизнь, то перед глазами сразу появляется картина зимнего субботнего утра: раздали тетради, на обложке Винни-Пух, а большего для счастья, кажется, и не надо, открываю, а там пятёрки. Взгляд переводится на учителя, а она улыбается, разделяя все мои чувства. Эта искренняя добрая улыбка Натальи Александровны запечатлена в моей памяти до сих пор. Этого учителя можно благодарить бесконечно за тёплые слова, приятные эмоции и воспитание трепетного отношения к учёбе. Именно она стала тем Человеком, который показал, что учитель – это помощник, это мама. А за здравие, долголетие мам мы всегда молим Бога.

К сожалению, есть люди, которые после окончания школы забывают о том, что сделали для них учителя, и пытаются обесценить их вклад, навязывая своё мнение другим. Но, к счастью, таких людей немного, а у многих до сих пор сохранился настрой, заданный педагогами. 

А есть и вдохновленные педагогами дети, те, что после школы выбирают благородную профессию – учить детей, передавать им свои знания, умения, как когда-то их самих направляли в жизнь, помогая выбрать правильный путь. 

Кто же они, эти вдохновители, желающие в своих учениках увидеть продолжение любимого дела?

Таким учителем для меня стала Ольга Викторовна.

Человек, который повлиял на выбор мною профессии учителя русского языка и литературы.

Мы с ней встретились в десятом классе. Её уроки – это не просто скучная проверка домашнего задания, выполнение упражнений, вывод…и звонок. Это что-то большее, творческое, неординарное.  Я хорошо помню первый наш урок, когда был задан интригующий вопрос, после которого пришло понимание того, что она может заинтересовать любого, вопрос, который нашёл отражение и в её опыте: «В каком слове из трёх букв можно допустить четыре ошибки?» Вариантов было много, но все неверные. Правильный ответ оказался куда легче: «Слово «ещё», а с четырьмя ошибками «исчо». Как бы смешно ни выглядело, но именно в этот момент я захотела стать учителем, уметь привлекать внимание к предмету с первого вопроса. 

Именно Ольга Викторовна помогала наметить личностные ориентиры всему классу. Она доступно объясняла материал, её хотелось слушать, а пропускать уроки не было желания, ведь на них могло прозвучать что-то новое.

 Я хочу сказать огромное спасибо этому учителю за то, что она привила любовь к своему предмету, дала стимул к личностному развитию, показала на своем собственном примере, как стать социально-активной личностью, участвуя в   жизни школы и класса через конкурсы, театральные постановки и другие мероприятия. А что может быть важнее в этом возрасте?

Такие люди, как мои учителя, во все времена будут помнить главное: школа должна в первую очередь воспитывать будущих граждан своего Отечества. 

Российский народ сейчас, как никогда, нуждается в воспитании разумного, доброго, образованного, патриотически настроенного молодого поколения. И поэтому основная роль в этом деле отводится учителю.

В заключение хочется обратиться к словам великого русского поэта    Николая Алексеевича Некрасова, адресованного всем учителям:  

Сейте разумное, доброе, вечное,

Сейте! Спасибо вам скажет сердечное

Русский народ...
